

اخبار احمیہ

شماره ۲۹

وَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِمَدِينَةِ مَكَّةَ لِلتَّلَاةِ



جلد ۳

ایڈیٹر: عید الخی غفصل

نائب: قریشی محمد فضل اللہ

مشریح چندہ

سالانہ ۵۰ روپے

ششماہی ۲۵ روپے

ماہانہ ۱۰ روپے

بڑی بوری دیکھ

فی پرچہ ایک روپے

The Weekly "BADR" Qadian - 1435/16

۶ روزی الحجہ ۱۴۰۸ ہجری ۲۱ وفاء ۱۳۶۷ ش ۲۱ جولائی ۱۹۸۸

قادیان ۶ جولائی (جولائی) سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؑ علیہ السلام نے فرمایا کہ بارہ ماہ میں ہفتہ زیر اشاعت کے درمیان ملنے والی نازا ترین اطلاع منظر سے کہ حضور پر نور ﷺ کے فضل سے بخبر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ احباب کرام التزام کے ساتھ اپنے جان سے پیارے آقا کی صحت و سلامتی درازی عمر اور مفاد خاندانی فائز الہامی کے لئے درود سے دعا میں کرتے رہیں۔ محترم صاحبزادہ مرزا اکیم احمد صاحب (باقی ملاحظہ فرمائیں)

خطبہ جمعہ

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سو سال تکذیب جاری ہے

پہلی صدی کے اختتام پر مکہ میں کاشور و غوغا بہت ہو گیا اس وقت تکذیب کا جواب مباہلہ ہی ہے

وہ ضیاء الحق اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تکذیب کے سب سے بڑے علمبردار ہیں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؑ علیہ السلام نے فرمایا کہ (جون) ۱۳۶۷ھ بمقام مسجد فضل لندن ۱۹۸۸

حرم عبدالمہدی صاحب غازی علیہ السلام نے فرمایا کہ یہ بصیرت افروز خطبہ جمعہ ادا ہو گیا اپنی ذمہ داری پر ہدیہ قارئین کو ہے (ایڈیٹر)

کی جارہی ہے اور پہلی صدی کے اختتام پر مکہ میں کاشور و غوغا بہت ہو گیا ہے اس لئے اس وقت تکذیب کا جواب مباہلہ ہی ہے چیلنج کے ذریعے دنیا مناسب ہوگا۔ اس پہلو سے میں نے کچھ امور کے متعلق درس کے دوران روشنی ڈالی لیکن احباب کو تاکید کی کہ وہ اسے اس وقت مباہلہ کا چیلنج نہ سمجھیں کیونکہ میں اس کے لئے انشاء اللہ خطبات کو ذریعہ بناؤں گا اور

تشہد، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور اقدس نے سورۃ آل عمران کی درج ذیل آیت کی تلاوت فرمائی: "فَمَنْ حَاجَّكَ فِيهِ مِنْ بَعْدِ مَا جَاءَكَ مِنَ الْعِلْمِ فَقُلْ تَعَالَوْا نَدْعُ آبَاءَنَا وَإِنَّا كُفْرًا وَنِسَاءَنَا وَإِنَّا كُفْرًا وَالْفُسْكَ وَالْفُسْكَ ثُمَّ نَتَمَلَّعُ لَنَعْنَتِ اللَّهُ عَلَى الْكَافِرِينَ ۝ (۶۲- آل عمران)

ساری دنیا میں جماعت احمدیہ مباہلہ کے چیلنج کا اعلان کیا جائیگا جب سے پہلے حضور میں مباہلہ کی نوعیت کے متعلق کچھ باتیں احباب کے سامنے رکھنی چاہتا ہوں۔

گذشتہ رمضان مبارک کے آخری ایام میں قرآن کریم کے جس حصے کا درس دینے کا مجھے موقع ملا، اس میں یہ آیت کریمہ بھی شامل تھی جس کی میں نے ابھی آپ کے سامنے تلاوت کی ہے۔ اس آیت کا تعلق صحابہ سے ہے اور مباہلہ سے متعلق اسلامی تعلیم کے اصول اور ان اصولوں کی روشنی میں طریق کار اس آیت کریمہ میں بیان فرمادیا گیا ہے چونکہ درس بہت طویل تھا اور دنیا میں باہلہ پر بھی بلا ہوا تھا اس لئے اس سارے درس کو دہرانہا نہیں مقصود نہیں ہے۔ لیکن اسی دریا کے دوران میری توجہ اس طرف پھیری گئی کہ چونکہ

اس آیت کریمہ کا پس منظر یہ ہے، یعنی مفسرین سے شان نزول کہتے ہیں کہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس نجران کے عیسائیوں کا ایک وفد آیا۔ اور آپ سے گویا روز تک اہمیت مسیح اور آیت کے دعویٰ اور خدا کی وحدانیت کے متعلق مباحثہ کرنا دیا حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن کریم کی تعلیم کی روشنی میں ان کو نہایت مؤثر جواب دیئے۔ اور منطقی نکتہ نگاہ سے بھی ان کو بند کر دیئے۔ اور بیان کیا جاتا ہے کہ اس مباحثہ کے دوران ہی اس سورۃ (سورۃ آل عمران) کی اولین آیات نازل ہوئیں (باقی ص ۳ پر)

یہ احمدیت کی پہلی صدی کے آخری ایام ہیں اس لئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سو سال تکذیب

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 ہفت روزہ برادریان
 ۲۱ جولائی ۱۹۸۸ء

فیصلہ کن منزل

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا روح پرور خطبہ جمعہ تجربہ ۱۳ جولائی ۱۹۸۸ء ہفت روزہ برادریان میں اس چار سالہ دور کا واقعاتی تجزیہ ہے جس کا آغاز فوجی ڈکٹیٹر پاکستان ضیاء الحق کے بدنام زمانہ آرڈیننس سے ہوا تھا۔

حضور اقدس نے مدلل طور پر مذکورہ خطبہ میں ثابت کیا ہے کہ کس طرح ضیاء الحق صاحب نے پاکستان میں نفاذ اسلام کے بلند بانگ دعوای کے لئے پاکستان کو اسلامی خلافت مملکت کا نمونہ بنانے کی تعمیری ناکامی اور جماعت احمدیہ کے خلاف بھیانک کاروائیوں کو نفاذ اسلام کا حصہ قرار دیا اور پھر اسلامی تعلیمات سے بغاوت اختیار کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کو اپنے مظالم کا تختہ مشق بنایا۔ اور پھر کس طرح ان کا ایک ایک دعوے سرسمر جھوٹ، داغدار و گمراہ ثابت ہوا۔ بلکہ ان دعوای کے بالکل الٹ نتائج منظر عام پر آئے۔ اور حضرت اہل حق صاحب کے اپنے اقرار کے مطابق پہلے سے زیادہ رشوت ستانی بددیاستی بے حیائی اور غیر انسانی حرکت منصفہ شہود پر آئیں۔

جماعت احمدیہ کے خلاف ضیاء الحق صاحب کی بھیانک کاروائیوں کی نشاندہی کرتے ہوئے حضور اقدس فرماتے ہیں۔

”احمدیوں کو ان کے تمام بنیادی حقوق سے محروم کر دیا گیا۔ خدا کا نام لینا جرم ہو گیا کس کو سلاستی کی دعا دینا جرم ہو گیا۔ اذان کی آواز بلند کرنا جرم ہو گیا۔ یہاں تک جرم ہو گیا کہ خدا ایک ہے۔ اور اس کے سوا کوئی معبود نہیں یہ اقرار جرم ہو گیا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اللہ کے بندے اور رسول ہیں۔ قرآن کہیم کی تلاوت جرم ہو گئی۔ ہجر شہادت کا بیج BADCIE سینے پر لگانا جرم ہو گیا یہ جرم ہو گیا کہ مساجد کی پیشانی پر توحید باری تعالیٰ کا اعلان سجایا جائے۔“ (ہفت روزہ برادریان ۲۳ جولائی ۱۹۸۸ء)

یہ اسلامی عقائد سے وہ کھلی کھلی بغاوت جو احمدیت کی مخالفت کی آڑ میں ضیاء الحق صاحب نے اختیار کر رکھی ہے جس کی نظیر جوہہ سو سال کی تاریخ میں کسی مسلم یا غیر مسلم جابر و متشدد حکمران میں بھی دکھائی نہیں دیتی مواضع کفار کے۔

اس کے بعد حضور انور نے ثابت کیا ہے کہ اس عرصہ میں شرافت بانگل گونگی بھی نہیں ہو گئی تھی۔ بلکہ ان مشہور سیاسی لیڈروں کے نام پیش کیے ہیں جنہوں نے پاکستان میں جماعت احمدیہ پر ہونے والے مظالم کے خلاف بڑی جرأت کے ساتھ آواز بلند کی اور لیڈر لیڈر کے پیمانے پر جرم فرمائے جنہوں نے ضیاء صاحب کے نفاذ اسلام کے جھوٹے دعوای کو طشت ازبام کیا بعض لیڈروں کے بیانات یہ ہیں۔

”حکومت کی کوئی بھی ایسی کارروائی نہیں جس سے ہمیں محسوس ہو کہ ہاں اسلام نافذ ہو رہا ہے۔“
 ”صدر ضیاء الحق نے اسلام کا نام تو لیا مگر اپنے جسم پر بھی نافذ نہیں کیا۔“

”موجودہ حکومت... نے نہ صرف اسلام کو زبردستی نذرانہ پہنچایا ہے۔ بلکہ اگر یہ کہا جائے کہ اٹھانے اسلام کو شہید کر دیا ہے تو غلط نہ ہوگا۔“

”بہت سی قومیں آزادی حاصل کر چکی ہیں ان فرنگوں سے لڑ رہی ہیں۔ جو زمین پر خدا بٹھکے بیٹھے ہیں۔ ان میں سے کسی نے جیتے اور دستار کو اپنی علامت بنا کر خود کو داعی مشہور کر

رکھا ہے۔ کوئی فوجی وردی میں ہے اور اس کی طاقت پر اتنا ہرجے ان لیڈروں کے نام بھی حضور انور نے اپنے مع حوالہ خطبہ جمعہ میں پیش فرمائے ہیں۔ نفاذ اسلام کے لئے حکومت نے ایک چیلو یہ بھی اختیار کیا کہ مسلمانوں کو سزائیں دے دے کہ اگر وہ نماز پڑھیں اور نماز پڑھیں۔ کیونکہ احمدی نماز پڑھتے ہیں اور مسلمان نماز نہیں پڑھتے یہ بڑی شرم کی بات ہے۔ چنانچہ ناظمین صلوٰۃ مقرر کیے گئے اور انہیں اجنا دیا گیا کہ مسلمانوں کو سزائیں دے کہ نماز پڑھیں۔ لیکن تحقیق کرنے پر معلوم ہوا کہ سارے ناظمین صلوٰۃ بھی نماز نہیں پڑھتے بلکہ بعض ایسے مقامات بھی ہیں جہاں صرف ایک ہی نمازی ہے اور وہ احمدی ہے۔ اس کو ناظم صلوٰۃ بنا دیا گیا اور اس کے احتجاج پر کہ تم تو مجھے کافر کہتے ہو۔ جواب ملا کہ یہاں تو تمہارے سوا کوئی نماز ہی نہیں پڑھتا لہذا تمہارے سوا کسی اور کو ناظم صلوٰۃ کیونکر بنا جاسکتا ہے۔ (باقی صفحہ پر)

..... وہ گاری ہوگا

زباں پر جسکی ہوگا لا الہ وہ احمدی ہوگا

تھم کے لئے کافر ہوا وہ احمدی ہوگا

خدا نے کفریوں سے وعدہ کی روشنی پائی
 جو شیدائی، تڑپا تو سید کا وہ احمدی ہوگا
 سردوں پر چوٹیوں نے جس کے قدوں کو تھمایا ہے
 اذال جس کی ہوئی وقت آشنا وہ احمدی ہوگا

مڑین جس کی مسجد کلمہ طیبہ کے زید سے
 مفکر دل سے ہے آیات کا وہ احمدی ہوگا
 کیا سارے جہاں کو نور سے اسلام کے روشن
 اذیت میں سکوں پاتا رہا وہ احمدی ہوگا
 گلے کا بار جس نے کلمہ حق بھرا بنایا ہے
 اور اس الزام پر قیدی بنا وہ احمدی ہوگا
 اٹھا کر ہاتھ میں بس پرچم اسلام زندہ ہے
 پیام اس عالم دے دیا وہ احمدی ہوگا

ستاروں سے پرے بھی رازِ فطرت جس نے پائے ہیں
 زمانہ جس کا ہے صبر آزما وہ احمدی ہوگا
 تلاوت جس کے گھر میں ہوگی صبح و شام قرآن کی
 وہ رونق جس کی ہو صدق و صفادہ احمدی ہوگا
 ”سلامت تم رہو“ رو کا گپ ایسی دعاؤں سے
 گردن سے ہے عھدِ وفا دعا وہ احمدی ہوگا
 نہبتا ہو خودی کی شان سے لاکارے شاہین کو
 خدائی کا ہے جس کو حوصلہ وہ احمدی ہوگا

کبھی وہ چاند راتوں کا کبھی سورج وہ صبحوں کا
 نظر میں روشنی بن کر چھپا وہ احمدی ہوگا
 بہتر جس کو اپنے دائرے سے دور پھینکے ہیں
 اور آگے واحد سے مل گیا وہ احمدی ہوگا
 لہوین کر عقائد جس کے تلواروں نے تھامے ہیں
 سرخ روئی سے سرا دیا کیا وہ احمدی ہوگا
 ہوتی مہمِ نفرت اور عداوت جس کے دم سے لڑا
 محبت کا چین بھولا پھلا وہ احمدی ہوگا

وطن سے بے وطن کر کے بھی ہو محبت وطن دل میں
 مگر سارے جہاں کا لاڈلا وہ احمدی ہوگا
 نجا ہد سے بہادر ہے محبت ہے اپنے دشمن کا
 سینے گاٹی مگر دید سے دعا وہ احمدی ہوگا
 محتاج دعا، غلام نبی نافر باری پورہ کشمیر

کریں یا آپ پر پھینچا لیں۔ نصیحت سے کام لیں اور ہر پہلو سے آپ کی تحریف کر کے، گویا اپنی نظر میں، آپ کو دنیا میں ذلیل کر دیں۔ اس سلسلے میں پہلی بات تو سمجھانے کی ہے جو میں پہلے بھی سمجھا چکا ہوں۔ میں نے کئی طریقے سے قوم کو سمجھانے کی کوشش کی کہ اپنی حیثیت ادا پانے مقام کو سمجھو۔ بے وجہ ایسے معاملات میں دخل نہ دو جن کے نتیجے میں تم خود اپنی ہلاکت کو دعوت دینے والے ثابت ہو گے۔ اور ادب کی زبان اختیار کرو۔ اگر تمہیں ایک دعویٰ کے دعوے کی سچائی پر ایمان نہیں ہے تو خاموشی اختیار کرو۔ یا اگر انکار کرنا ہے تو انکار بھی اسی ادب کا پہلو ہوتا ہے سے نہ جانے دو۔ اور اس سلسلے میں قرآن کریم نے جو راہنہ اصول بیان فرمایا ہے اس کو نہ بھلاؤ۔ چنانچہ قرآن کریم فرماتا ہے:

وَأَنْ يَكُ كَاذِبًا فَعَلَيْهِ كَذِبُهُ وَأَنْ يَكُ أَدَقًّا يُضَيِّقُكَ بَعْضُ الَّذِي يَعِدُكَ تُسْمِعُ (المومن ۲۹: ۲۹)

کہ دیکھو، تم تکذیب میں زبانیں ملیں نہ کرو۔ اگر راہ حضرت موسیٰ کے متعلق ہے (جھوٹا ہے) ایک سچی ایمان رکھنے والے نے اپنی قوم کو سمجھا دیا کہ اگر موسیٰ جھوٹا ہے تو اس جھوٹ اور اس کا فساد خود اس پر پڑے گا۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ ایک شخص خدا پر جھوٹ بول رہا ہو اور خدا اس کے جھوٹ کا عذاب اس کی قوم پر ڈال دے اس لئے تمہیں مطمئن رہنا چاہئے کہ اس کے جھوٹ سے، خدا تمہیں پوچھے گا۔ اس لئے جھوٹ بولنا ہے تو خدا کو علم ہے جس پر جھوٹ بولا جا رہا ہے۔ تمہیں قطعی علم کا کوئی ذریعہ حاصل نہیں ہے۔ کیونکہ تم خدا اور اس کے بندوں کے درمیان آتے نہیں۔ تمہارا مقام نہیں ہے کہ تم اس آواز کو سن سکو جو خدا کسی بندے کو خطاب کرتے ہوئے اس کے کانوں میں روح القدس کے ساتھ جھونکتا ہے۔ اس لئے تم ایک طرف بیٹھے رہو۔ زیادہ سے زیادہ یہ کہو کہ میں یقین نہیں آتا۔ لیکن

تمہیں تکذیب اور شرارت کا کوئی حق نہیں پہنچتا

پس نصیحت کرنے والے نے یہ نصیحت کی کہ اگر یہ جھوٹا ہے تو تمہیں اس سے کیا۔ خدا جانے اور یہ جھوٹا جانے۔ خدا خود اس کو ہلاک کر دے گا۔ اور تم پر اس کے جھوٹ کا وبال نہیں پڑے گا۔ لیکن اگر یہ سچا نکلا۔ پھر تم پر مزدورہ وبال نازل ہوں گے اور وہ آفات نازل ہوں گی جن کا یہ وعدہ کر رہا ہے۔ اس لئے خدا کا تقویٰ اختیار کرو۔ اور احتیاط سے کام لو اور بے وجہ ایک دعویٰ کرنے والے کی تکذیب میں جلدی نہ کرو۔ میں نے یہ بھی سمجھانے کی کوشش کی۔ اور مختلف رنگ میں جس حد تک بھی خدا تعالیٰ نے مجھے توفیق بخشی، گذشتہ چند سال مسلسل اس قوم کو اور تکذیب کے راہنماؤں اور ائمہ کو، نیک نصیحت کے ذریعے، قرآن کریم کی زبان میں سمجھانے کی کوشش کرتا رہا۔ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ یہ ساری آوازیں بہرے کانوں پر پڑتی رہی ہیں اور یہ لوگ کسی طرح بھی تکذیب سے باز نہیں آئے بلکہ انہیں سے بعض تکذیب ادبے حیائی میں حد سے زیادہ بڑھتے چلے گئے۔ اور جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے، پاکستان کی نیشنل اسمبلی (PAKISTAN NATIONAL ASSEMBLIES)

میں مذاق اور تضحیک اور تمسخر کے رنگ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا نام لیکر جویں لگائی گئیں۔ ان کو اتنا خیال بھی نہیں آیا کہ دنیا کے اکثر ممالک ایسے ہیں جن کی بھاری اکثریت حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو سچا نہیں سمجھتی۔ ان کی کبھی اسمبلیاں ہیں۔ ان کے بھی بڑے بڑے ایران ہیں اور ان میں سے

بعض اتنے طاقتور ملک ہیں کہ دس بیس پاکستان بھی

ان کے مقابل پر کوئی حیثیت نہیں رکھتے۔

لیکن وہ شرافت کی راہ اختیار کرتے ہیں۔ وہ جانتے ہیں کہ اسمبلیاں اس غرض سے قائم نہیں کی جاتیں۔ اور باوجود قطعی طور پر ایک خدا کی طرف سے ہونے والے دعویدار کو اپنی جانب سے جھوٹا سمجھنے کے

اور معاذ اللہ خدا کی طرف سے ظاہر ہونے کا دعویٰ کرنے والے کی سچائی کا سناہر ہوا اور ایک قوم اسے جھٹلا رہی ہو اور دوسری قوم اس کو ماننے والی، اس کی تائید میں دل و جان کے نذرانے پیش کرنے کے لئے حاضر ہو رہی ہو۔ اور اپنا سب کچھ داؤ پر لگانے کے لئے تیار ہو۔ اتنا کامل یقین رکھتی ہو کہ جب اسے بلایا جائے کہ آؤ، قوم کے مردو اور عورتو اور بچو آؤ اور میری صداقت کا اقرار کرو اور اپنی زندگی کی ہر قیمتی چیز داؤ پر لگا دو۔ اور خدا سے یہ دعا کرو کہ اگر میں جھوٹا ہوں تو تم پر لعنت پڑے۔ اگے آواز کے جواب میں مومنین کی جماعت میں طرح لہیک کہتی ہے یہ وہ نعت ہے۔ جو قرآن کریم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے ماننے والوں کے متعلق پیش فرمایا ہے۔ اور پھر دوسروں کو چیلنج ہے کہ اگر تم بھی ایسے ہی معزز سمجھے جاتے ہو۔ اگر تمہاری باتوں کا بھی ایسا ہی اعتماد ہے تو تم بھی اپنے ماننے والوں کو یا اپنی غلامی کا ادعا کرنے والوں کو اسی طرح لگا دو۔ اور ان کو کہو کہ تم بھی اپنا سب کچھ اس داؤ پر لگا دو اور یہ اعلان کر دو کہ یہ دعویٰ جھوٹا ہے اور ہم کامل یقین رکھتے ہیں کہ یہ جھوٹا ہے یہ سے مبالغے کی جان۔ مبالغے کی روح جس کو قرآن کریم نے اس مختصر گریہت ہی گہری اور عمیق اور نفسی مضمون پر روشنی ڈالنے والی آیت میں بیان فرمایا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جماعت کی داغ بیل ڈالنے کو آئندہ سال ۲۳ مارچ کو ایک تئیس سال پر سے ہوں گے۔ لیکن ان کا دعویٰ الہام وہ موریت اس سے بہت پہلے کا ہے۔ انہیں پہلا الہام ۱۸۸۲ء میں ہوا۔ لیکن براہین احمدیہ میں ان کے کلمہ البانات کا ذکر کرتے سے ملتا ہے۔ اور وہ بہت دور تک پھیلے ہوئے ہیں۔ پس حقیقت یہ ہے کہ ایک فتور سال سے ناند عرصہ گزر چکا ہے کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے مسلسل خدا تعالیٰ سے الہام پانے اور سچے کثوف دیکھنے کا ادعا فرمایا۔ اور سچے رویہ دیکھنے کا دعویٰ کیا اور ان امور کو کھول کھول کر گرد و پیش میں پیش کیا۔ اور پھر خطاب کا یہ دائرہ بڑھتا چلا گیا۔ یہاں تک کہ آریٹھ نے مندرستہ تان والوں کو پھر تمام دنیا والوں کو ایک مہربان والوں کو پھر دوسرے مذہب والوں کو یہاں تک کہ تمام دنیا کے مذاہب کو خطاب کر کے اپنے دعویٰ کو بڑی تندی کے ساتھ پیش فرمایا۔ اس لئے آج کل کے اس دور میں جب کہ

بد قسمتی سے پاکستان نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کی تکذیب کا جھنڈا اٹھا لیا ہے۔ اور پاکستان کے بد نصیب

سربراہ جنرل ضیاء الحق۔ ناقل اسے جو پہلے وکٹوریہ کے طور پر ظاہر ہوئے

پھر اس کے بد صدر کا بیولہ پہنا۔ پھر واپس امریت کی طرف رخ اختیار کیا اور عالی میں جو دو تعانت رونما ہوئے ہیں (۲۹ مئی ۱۹۸۸ء کو جنرل ضیاء الحق نے اپنے ہی مقرر کردہ وزیر اعظم محمد خان جوہجو ان کی حکومت، قومی اسمبلی، صوبائی حکومتوں اور صوبائی اسمبلیوں کو برخاست کر دیا۔ یہ اس کی طرف اشارہ ہے۔ ناقل ان سے یہ جلتا ہے کہ وہ دوبارہ امریت کا لباس اگر کھلم کھلا نہیں پہنیں گے تو عملاً پہنکر اس حیثیت سے اپنے عرصہ حیات کو لیا کرنے کی کوشش کریں گے۔

وہ اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی

تکذیب کے مرتب بڑے علم بردار ہیں

اور ان کے ساتھ بعض ان کے ماسٹر بردار علماء نے بھی بدزبانی اور بدکلامی کی حد کر دی ہے۔ اسمبلیاں بھی بے باک ہو چکی ہیں۔ وہ سیاسی ایوان جن کا مذاہب کے معاملات سے کوئی براہ راست تعلق نہیں ہوا کرتا۔ جن میں خدا کی طرف سے ہونے والے دعویداروں کی تکذیب نہیں کی جاتی کہ ان کا اس ممکن سے تعلق کوئی نہیں ہے۔ ان اسمبلیوں میں بھی یہ پیش بن گیا کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی نہ صرف تکذیب

پھر بھی کوئی لفظ تکذیب کا یا تخفیف کا اپنی اسمبلیوں میں حضرت اقدس سے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف استعمال نہیں کرتے۔ ان میں وہ یہ بھی ہیں۔ ان میں مشرکین بھی ہیں ان میں یہودی بھی ہیں اور نصاریٰ بھی ہیں۔ فرسوں کے مذاہب سے تعلق رکھنے والے ہیں لیکن آپ ان کی اسمبلیوں سے کبھی باقی اسلام کے متعلق اس بدتمیزی کی آواز کو نہیں سنیں گے۔ پھر آپ مسلمان کہلاتے ہوئے اعلیٰ تہذیب کا دعویٰ کرتے ہوئے اس شخص کی غلامی کا دعویٰ کرتے ہوئے۔ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم۔ جو اخلاق کی چوٹیوں پر فائز فرما گئے تھے جن کا قدم اخلاق پر نہیں بلکہ اخلاق کی چوٹیوں پر تھا۔ تم عام دنیا سے ہی تہذیب سیکھو، ادب کے تقاضے سیکھو، لا لیکن یہ باتیں بھی لے کر ثابت ہوئیں اور کسی نے ان لہجوں کی طرف توجہ نہ دی اور یہ لوگ مسلسل تکذیب اور شرارت میں اور ایذا رسانی میں بڑھتے چلے گئے۔

پس اس وقت یہ مناسب ہے کہ اس صدی کے اختتام سے پہلے اس قوم کو قرآن کریم کی زبان میں مباحثے کی طرف بلا لیا جائے۔ حجت کی راہیں مندرجہ تھیں۔ یہ راہیں دو طرح سے بند ہوئی ہیں ایک تو یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا عظیم کلام اتنا قوی اور اتنا غالب ہے کہ اس نے ان مخالفین کی دلیلیوں کے منہ پھیر دیئے ہیں اور ان قوی دلائل سے ننگ اور عاجز آکر انہوں نے شرارت کی راہ اختیار کی ہے اور دعوئوں کی راہ اختیار کی ہے۔ طاقت اور قوی دلائل والا کبھی تلوار پر ہتھیار ڈالنے میں جلدی نہیں کیا کرتا۔ وہ لوگ جو چہرے کی طرف دوڑتے ہیں اس بات کا اقرار کر کے دوڑتے ہیں کہ ہمارے پاس اب کوئی دلیل باقی نہیں رہی دلیل کی رو سے ہم ان مخالفین یا ان کے مقابل کو شکست دینے میں ناکام ہیں۔ یہ اقرار تلوار کے ذریعہ اپنی بات منوانے کے اصرار کے اندر شامل ہوا کرتا ہے تو اس رنگ میں حجت کی راہ بند ہو چکی ہے۔

دوسرے گزشتہ چند سالوں سے ارباب حل و عقد پاکستان نے بددعا اختیار کیا ہے کہ اجمیریت کے خلاف ہر قسم کی ہرزہ سرائی کو کھلی چھٹی ہے۔ ہر قسم کا گندہ اور فساد والا لٹریچر اور رورخ و افزار پر مبنی لٹریچر ملک ہی کے اندر نہیں بلکہ غیر ملکوں میں بھی کثرت کے ساتھ شائع کیا جا رہا ہے اور حکومت کے خرچ پر یا حکومت کے مخفی خرچ پر یا امداد کے ساتھ پھیلا یا جا رہا ہے۔ اس کے مختلف زبانوں میں تراجم۔ شائع کئے جا رہے ہیں اور بے باکی اور بے حیائی کی حد یہ ہے کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی تصویر ایک پینتیر سائز کے طور پر بنائی جاتی ہے اور دنیا کو بے تباہا جاتا ہے کہ یہ پینتیر سائز ہے جو تمہیں بھی ڈسنے کے لئے آ رہا ہے اس لئے تمہیں بھی متنبہ کیا جا رہا ہے۔

لو خدا کے عذاب کو بھلائے کے جتنے طریق بھی ہیں بے باکی اور بے حیائی کی جتنی راہیں ممکن ہیں ان سب سے کو اختیار کیا جا رہا ہے اس لئے اب سمجھانے کا وقت گزر چکا ہے۔ دوسرا یہ کہ جماعت احمدیہ کی طرف سے جب جو الی لٹریچر شائع کیا جاتا ہے تو اسے شائع کرنے والوں اور تقسیم کرنے والوں کو قید کر لیا جاتا ہے اس لٹریچر کو ضبط کر لیا جاتا ہے۔ گزشتہ چند سالوں میں سینکڑوں احمدی رسائل اور اخبارات اور اشتہارات ضبط کئے گئے اور سینکڑوں احمدی ذوالوں کو اس جرم کے ارتکاب میں قید کر لیا گیا کہ انہوں نے اجمیریت پر الزام لگانے والوں اور بے باک زبان استعمال کرنے والوں کے جواب میں نہایت شائستہ زبان میں احمد کا دفاع کرنے کی کوشش کی تھی۔

پس ہر وہ احمدی رسالہ اخبار یا اشتہار جس کے ذریعہ یہ کوشش کی گئی اس کو ضبط کر لیا گیا اور جن احمدیوں نے انہیں تقسیم کرنے کی کوشش کی انہیں گرفتار کر لیا گیا اس لئے اس آیت کریمہ سے انکی آیت میں جو مضمون قرآن کریم نے بیان فرمایا ہے اس کا پوری طرح اطلاق ہو رہا ہے۔ لاجحۃ بیننا و بینکم۔ اب حجت کا معاملہ گزر چکا ہے۔ تم نے دلیل کی کوئی راہ

نہیں چھوڑی۔ اول غالب دلیل کی وجہ سے تمہارے لئے مد مقابل دلیل پیش کرنے کی سکت ہی باقی نہیں تھی اور پھر تم نے غالب دلیل کی راہ روکنے کیلئے تلوار اٹھائی ہے اور جبراً اس دلیل کی آواز کو بند کرنے اور مٹانے کی کوشش کی ہے اس کے بعد

لَا حِجَّةَ بَيْنَنَا وَبَيْنَكُم

اب تمہارے اور ہمارے درمیان حجت کی کوئی بات باقی نہیں رہی۔ جب یہ حالت پہنچ جائے تو اس کے بعد مباحثہ کے سوا چارہ کوئی نہیں رہتا۔ چونکہ اصل دعویٰ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ ہے اور بذات خود میں یا آپ دعویٰ نہیں ہیں۔ مگر اس حیثیت میں کہ میں بھی اس دعویٰ کی تصدیق کے لئے اپنی جان مال اور عزتوں کو پیش کرنے کے لئے بلایا جا رہا ہے اس حیثیت سے نہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مباحثے کی آواز کو پھر اٹھانا ہوں وہ آواز جو سو سال پہلے اٹھائی گئی تھی جس سے ٹکرا کر سینکڑوں مروجی اور ان کے ساتھی خدا تعالیٰ کی ذاتوں کی مار کھا کھا کر ہلاک ہوئے اور پھر بھی بعض لوگوں نے غلط روش کو ترک نہیں کیا۔ اسی آواز کو آج میں دوبارہ بلند کر رہا ہوں اور اسے میں درخصوں میں پیش کر رہا ہوں تاکہ جس شخص سے آج کے غلطیہ کا تعلق ہے وہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی ذات پر جھوٹے الزامات سے بے اور آپ کو مغتری اور تکذیب قرار دینے سے بے دوسرے شخصے میں اپنی نشانہ اللہ آئندہ غلطیہ میں تلوار اور پیش کر رہا ہوں اس کے بعد جماعت احمدیہ مسلسل بہتان طرازی سے تعلق رکھتے ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وصال کے بعد جوئی نئی افزار پر دازی کی راہیں اس قوم نے اختیار کی ہیں ان سے تعلق رکھتے ہیں۔ اس لئے آج کا بیٹا مباحثہ کا چیلنج ہے وہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تکذیب سے تعلق رکھتا ہے۔ دوسرا شخص بھی دراصل آپ ہی کی تکذیب سے تعلق رکھتا ہے لیکن چاہے اجمیریت کی وساطت سے جماعت احمدیہ پر نئے نئے جو الزام تراشی جا رہے ہیں ان کے متعلق ایک چیلنج ہو گا۔

سو اس مناسبت سے میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ میں یہ چیلنج پیش کرتا ہوں۔

— ہر ایک جو مجھے کذاب سمجھتا ہے اور ہر ایک جو منکار اور مفتری خیالی کرتا ہے اور میرے دعویٰ مسیح موعود کے بارہ میں میرا تکذیب ہے اور جو مجھے مجھے خدا تعالیٰ کی طرف سے وحی ہوئی اس کو وہ میرا اختراع خیالی کرتا ہے وہ خواہ مسلمان کہلاتا ہو یا مندر یا آریہ یا کسی اور مذہب کا یا مذہب اس کو بہر حال اختیار ہے کہ اپنے طور پر مجھے مقابل کرے کہ تم میری مباحثہ شائع کرے یعنی خدا تعالیٰ کے سامنے یہ اقرار چند اخباروں میں شائع کرے کہ میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ مجھے یہ بصیرت کامل طور پر حاصل ہے کہ یہ شخص۔ اس جگہ تصریح سے میرا نام لکھے۔ جو مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کرتا ہے درحقیقت کذاب ہے اور یہ الہام جن میں سے بعض اس نے اس کتاب میں لکھے ہیں۔ یہ خدا کا کلام نہیں بلکہ ان کا افتراء ہے اور میں اس کو درحقیقت اپنی کامل بصیرت اور کامل غور کے بعد اور یقین کامل کے ساتھ مفتری اور کذاب اور دجال سمجھتا ہوں۔ پس اے خداے قادر اگر تیرے نزدیک یہ شخص صادق ہے اور کذاب اور مفتری اور کافر اور بے دین نہیں ہے تو میرے پر اس تکذیب اور توہین کی وجہ سے کوئی عذاب شدید نازل ہو۔ ورنہ اس کو عذاب میں مبتلا کر آمین ہر ایک کے لئے

پہلی تہذیبی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

پینٹنگ: عبدالحسین محمد عبدالرؤف مالکان حمید ساری مارٹ صالح پور کننگ ڈاڑیہ

کوئی تازہ نشان طلب کرنے کے لئے یہ دروازہ کھلا ہے۔
(حقیقتہ الوحی - روحانی خزائن جلد ۲۲ ص ۷۲)

پس یہ دروازہ جس طرح ایک سو سال پہلے کھلا تھا آج بھی کھلا ہے تکذیب کرنے والے تکذیب تو کر رہے ہیں لیکن باقاعدہ قرآنی مباحثے کی تعلیم کو پیش نظر رکھتے ہوئے ملاحظہ نہیں کر رہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر اس چیلنج کو سامنے رکھتے ہوئے کھلے لفظوں میں یہ وضاحت کرتے ہوئے لعنت ڈالنے کی جرأت نہیں کر رہے کہ اگر وہ تجھ لے ہیں تو خدا تعالیٰ وہ ساری لعنتیں ان پر جمع کرے۔

اس لئے جن لوگوں کی بدزبانی کے چند نمونے میں آپ کے سامنے رکھے والا ہوں ان کو بھی اور ان کے تمام ماننے والوں کو بھی اور ان کو بھی جو تکذیب میں پیش پیش ہیں اور حکومت پاکستان سے تعلق رکھتے ہیں اور ان کو بھی جو تکذیب میں پیش پیش ہیں اور علماء کے طبقے سے تعلق رکھتے ہیں ان کو بھی جو تکذیب میں پیش پیش ہیں اور سیاست سے تعلق رکھتے ہیں ان کو بھی جو تکذیب میں پیش پیش ہیں اور عوام سے تعلق رکھتے ہیں لیکن کچھ گروہوں کے سربراہ ہیں ان سب کو میں مخاطب کر کے تمام جماعت احمدیہ کی طرف سے مباحثے کا چیلنج دیتا ہوں اور ان الفاظ میں چیلنج دیتا ہوں جو الفاظ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے میں نے پڑھ کر سنائے ہیں۔

جس قسم کی بدزبانی اور گستاخیاں کی گئی ہیں اس کے چند نمونے میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں تاکہ ان لوگوں کو یاد کراؤں کہ اگر وہ سمجھے ہیں تو یہ ساری باتیں اپنے مباحثے میں بیان کریں اور جرأت سے بیان کریں۔

۵۔ ایک منظر ریلی ملک ہے کوئی - انہوں نے لکھا۔
”مرزا صاحب کا دعویٰ ہے کہ خدا ہے۔ خدا کا بیٹا ہے۔“

دو لاکھ ہفتہ روزہ - فیصل آباد ۲۹ ص ۷۲
لعنتہ اللہ علی الکاذبین۔ میں اور میری ساری جماعت اس اہتمام تراشی پر اس اعلان کرنے والے اور اس کی تائید میں دیگر علماء کو یہ چیلنج دیتے ہیں کہ یہ جھوٹا ہے۔ افتراء ہے۔ ہمارا جواب یہ ہے لعنتہ اللہ علی الکاذبین۔ اگر تم سچے ہو اور خدا کا خوف رکھتے ہو تو مقابل پر تم بھی کہو کہ لعنتہ اللہ علی الکاذبین۔

۶۔ محمد تجا و خان صاحب نے یہ بھی بے باکی میں حد سے بڑھے ہوئے ہیں۔
”چہرہ قادیانیت“ ایک رسالہ ہے۔ جس میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو انھوں نے باللہ من ذلک ایک پھیلتے سائب کے طور پر پیش کرنے کی بے حیائی کی گئی ہے۔ یہ صاحب اس کے مصنف ہیں ”جمعیۃ اشاعت التوحید والسنۃ“ نام رکھا ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

توحید اور سنت ایہ انا للہ۔ کسی توحید اور کسی کی سنت لکھتے ہیں
”قادیانی عقیدہ ہے کہ اس زمانے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی باعث نجات نہیں بلکہ مرزا قادیانی کی پیروی سے نجات ہوگی (چہرہ قادیانیت ص ۷)

میں تمام جماعت احمدیہ و انگلیش کی طرف سے یہ اعلان کرتا ہوں کہ لعنتہ اللہ علی الکاذبین اس مکتوب اور مفتی اور سر امر جھوٹے اور دروغ گو انسان پر اگر یہ جھوٹا ہے تو انہوں نے خدا تعالیٰ کی لعنت ہو۔ روزہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تمام متبعین پر خدا کی لعنت ہو اگر ہم جھوٹے ہیں۔

۷۔ مولانا عبید اللہ سندھی کوئی مہارم دین سکھر کے نام سے معروف ہیں وہ لکھتے ہیں۔

”انگریزوں نے جہاد کو منسوخ کرنے اور اپنے اقرار کو مضبوط کرنے کے لئے عسکری اور قادیانی کو بطور نبی کھڑا کیا کیونکہ وہ جانتے تھے کہ جہاد کو منسوخ صرف یہی ہی کر سکتا ہے۔“

(دو لاکھ ۶ نومبر ۱۹۸۷ء)
میں تمام جماعت احمدیہ عالمگیری کی طرف سے اس عورت کو مخاطب کر کے کہتا ہوں کہ لعنتہ اللہ علی الکاذبین۔ اگر تم حق پر ہو اور جرأت رکھتے ہو تو تم بھی جواباً یہ کہو کہ لعنتہ اللہ علی الکاذبین۔

۵۔ مولانا عبید اللہ صاحب ہیں کوئی۔ وہ فرماتے ہیں۔
”مرزا قادیانی کی مدد عالمی صلیبی تو ہیں کرتی تھیں۔“

(روزنامہ شرق ۱۸ ص ۱۸)

میں پھر اپنے اس اعلان کو دہراتا ہوں کہ لعنتہ اللہ علی الکاذبین اور مخاطب کو کہتا ہوں کہ تم میں اگر حیا اور حرمت ہے تو تم بھی جواباً اس دعوے کو پیش کر کے کھلے لفظوں میں کہو کہ لعنتہ اللہ علی الکاذبین

۵۔ ایک صاحب پروفیسر کہلاتے ہیں صاحب میر صاحب وہ لکھتے ہیں
”قادیانی انگریز کے خود کاشٹہ پڑے اور ملت اسلامیہ کے دشمن ہیں۔“

(روزنامہ ملت ۲۷ ص ۱۶)

میں پھر اس اعلان کا اعادہ کرتا ہوں اور میں جانتا ہوں کہ ساری جماعت احمدیہ عالمگیری آواز میں میرے ساتھ شامل ہے اور میرے پیچھے ہے اور کامل ایمان اور یقین رکھتی ہے کہ یہ الزام لگانے والا جھوٹا اور مفتی ہے اس لئے ہم یہ اعلان کرتے ہیں کہ لعنتہ اللہ علی الکاذبین اگر تم سچے ہو اور تمہارے بھی کچھ ماننے والے ہیں جو تمہاری تائید میں جرأت کے ساتھ یہ اعلان کر سکتے ہیں تو تم سب لوگ اپنے بڑوں اور چھوٹوں کو مل کر یہ اعلان کر دو کہ لعنتہ اللہ علی الکاذبین۔

۵۔ حکومت پاکستان نے جو چیپٹر اشاعت کیا تھا۔ ”قادیانیت اسلام کے لئے سنگین خطرہ“ اس کے اندر بہت سی جھوٹے سرانیاں کی گئیں اس کا تعلق پندرہویں باب ہے کہ توڑ مروڑ کر پیش کرنے سے نکلا۔ اس لئے اس طرح مباحثے کا چیلنج دینا آسان نہیں ہے جیسے ایک ایسے مفتی کو چیلنج دیا جاتا ہے جو بالکل ایک نئی بات اپنی طرف سے بناتا ہے۔ مگر اس کتابچے یا رسالے پر قرآن کریم کی یہ آیت کریمہ صادق آتی ہے۔

يَحْتَوِ حُفُونَ الْكَلِمَ عَن كَوَاصِدِهِ

کہ وہ کلام کو اس طرح توڑ مروڑ کر پیش کرنے میں کہ کہنے والے کا جو منشاء ہے وہ اس کی بات کے خلاف نتیجہ نکالتے ہیں اور ایک ایسی بات اس کی طرف منسوب کرتے ہیں جو مقصود نہیں ہے اس پہلو سے وہ رسالہ دجل اور فریب کاری کا ایک شاہکار ہے لیکن اس رسالے نے جو روح پیش کیا ہے وہ باری جھوٹی ہے جو نتیجہ نکالے گئے ہیں وہ سب جھوٹے ہیں۔ مثلاً وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریروں سے یہ نتیجہ نکالتے ہیں کہ نوحہ یا لٹر آؤں نے تسلیم کیا کہ آیت کو اور آیت کی جماعت کو انگریزوں نے خود کاشٹہ کیا تھا اور وہ گویا خدا کی طرف سے نہیں ہیں۔ پھر وہ لکھتے ہیں کہ۔

”وہ تمام اسلام دشمن قوتوں کو اپنی پوری دغا داری کا یقین دلاتے رہے۔“

(رسالہ ہذا ص ۷)

یہ مضمون جو ایسے افتراء سے تعلق رکھتا ہے جس کی کبھی قسم کی بنیاد نہیں موجود نہیں۔ اور ساتھ ہی اس فقرے کا بھی اضافہ کر دیا گیا کہ۔
”نام ہذا اسرائیلی فوج کے اندر اس کا وجود ایک کھلاوا ہے۔“ (رسالہ ہذا ص ۷)
یعنی نام ہذا اسرائیلی فوج میں جماعت احمدیہ کے سپاہیوں کا وجود ایک کھلاوا ہے جو اس نام ہذا شخص کو پید ہے اور کسی کو پید نہیں۔ اپنے آپ کو برطانوی استعمار پسندوں اور اپنے آپ کو انگریزوں کا خود کاشٹہ پودا کہتے ہیں (رسالہ ہذا ص ۷) ”ختم نبوت سے فروغ نکال رہے“ (رسالہ ہذا ص ۱۹) اور پھر مسیح کے رنگ میں حکومت پاکستان کے اس نمائندہ رسالے میں یہ لکھنے کی بھی جسارت کی گئی ہے کہ بعض اہل قوم نے لکھا ہے۔

ان فقرے کا آپ اندازہ کریں۔ اس سے بات میں کتنا وزن دیا جاتا ہے۔
”بلکہ اہل علم نے لکھا ہے کہ مرزا کو گھر کا کچھ مال بن کر لے کر پاداش میں ان کے باپ کے گھر سے نکال دیا تھا۔“ رسالہ ہذا ص ۷ افتراء پر داری، تحقیر، تحقیر، تحقیر کا یہ ایک مرقع رسالہ ہے اور حکومت پاکستان کے فرج پڑ حرکت کی طرف کھلے کھلے لفظوں میں تشہیر ہو کر نکالا گیا ہے۔ اور اس کے انگریزی اور عربی اور خدا جانے اور کون کون زبانوں میں تراجم بھی کئے گئے ہیں۔
تو اس رسالے کے مصنفین اور جن لوگوں کے ایما پر یہ رسالہ شائع کیا گیا۔

جو لوگ اس رسالے میں بیان کردہ باتوں پر ایمان رکھتے ہیں۔ اجماع اہل حق پر ہے۔
 اتہامات لگاتے ہیں اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر اتہام لگاتے
 ہیں۔ یہ سب کچھ میرے مخالفین ہیں۔ خواہ وہ حکومت کے کسی بھی
 عہدے سے تعلق رکھتے ہوں یا حکومت سے باہر ان علماء سے تعلق رکھتے ہوں جو
 اس رسالے میں کسی طرح شریک ہوئے۔ یا ان عوام سے تعلق رکھتے ہوں جو کھلے
 لفظوں میں کابل یقین کے ساتھ ان باتوں پر ایمان لاتے ہیں۔ اور اس چیلنج کو
 قبول کرنے سے بچے۔ آج آمادہ ہیں کہ اگر وہ تجھوٹے ہیں تو اللہ تعالیٰ کی لعنت ان پر
 پڑے۔ اس لئے میں پوری احتیاط کے ساتھ ان چند آدمیوں کو چھٹا چاہتا ہوں جو
 پوری بھرت اور بصارت کے ساتھ کھلے کھلے لفظوں میں حضرت اقدس مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام پر لگائے جانے والے ان تمام الزامات کی تائید کیلئے اپنی
 جان کی بازی لگانے کے لئے تیار ہیں۔ اتنا واضح نہیں اپنی تکذیب میں۔ میں صرف
 ان کو مخاطب کرتا ہوں کہ وہ آئیں اور جماعت احمدیہ عالمگیر کے اس چیلنج کو قبول کریں
 کہ ہم ایسے سب افراد پر جو اس گروہ سے تعلق رکھتے ہیں جس کو میں نے بیان
 کیا ہے۔ خدا کی لعنت ڈالتے ہیں۔ اور یہ اعلان کرتے ہیں کہ تم تجھوٹے ہو اور جو تو
 باتیں تم نے بیان کی ہیں جن میں سے چند کلمے میں نے بڑھے ہیں۔ یہ باتیں جو
 میں نے پڑھ کے سنائی ہیں قطعاً کذب اور افتراء ہے اس میں کوئی بھی صداقت
 نہیں اس لئے اگر تم جرأت رکھتے ہو۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے بیان فرمودہ طریق کے مطابق جو قرآنی مباحثے چیلنج کی تفسیر ہے کھلم کھلا
 اعلان کر دو تاکہ کوئی اشتباہ کی بات نہ رہے۔ جیسا جماعت احمدیہ کے سربراہ
 کی طرف سے جو اعلان کیا جاتا ہے وہ ساری دنیا میں مشہور ہوئے۔ مختلف زبانوں
 میں اس کے ترجمے ہوتے ہیں۔ مختلف رسائل میں پھیلتے ہیں۔ تم بھی کھلی دیکھ کر
 اس چیلنج کو قبول کر دو۔ بلکہ کھلے بندوں اخبارات میں شائع کر دو۔
 ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر ظاہر کر دو اور قوم کو بتا دو کہ ہم پورے مشہور
 اور پوری بصیرت کے ساتھ اس چیلنج کو قبول کرتے ہیں۔
 ہم دوبارہ اصرار کرتے ہیں کہ جو باتیں بیان کی گئی ہیں وہ ساری سچی ہیں اور جماعت
 احمدیہ اور جماعت احمدیہ کے بانی جھوٹے ہیں اس وضاحت کے ساتھ اگر تم مباحثہ
 کے لئے تیار ہو۔ تو میں جماعت احمدیہ کی سربراہی میں یہ اعلان کرتا ہوں کہ
 لعنتہ اللہ علی الکاذبین۔ تم بھی اپنے چیلوں جانٹوں کو اٹھا کر اپنے
 بڑوں اور چھوٹوں کو بناؤ اپنی عورتوں اور بچوں کو بناؤ اور یہ اعلان جماعت احمدیہ
 کے بد مقابل کرنے کی جرأت کر دو۔

ایک وفاقی شرعی عدالت قائم کی گئی جیسا کہ میں نے پہلے بھی تفصیلی
 تبصرہ کیا ہے۔ نہ اس کی حیثیت عدالت کی ہے کیونکہ عدل والی صاف کا
 دور کا بھی تعلق اس عدالت سے نہیں تھا نہ اس کی کوئی شرعی حیثیت ہے
 کیونکہ اسلام میں اس نوع کی شرعی عدالت کی کوئی بنیاد نہیں ہے اور اس عدالت
 سے جو حرکت سرزد ہوئی ہے اس کا شرعی اسلام سے دور کا بھی کوئی تعلق
 نہیں۔ یہ عدلیہ کہلانے کے باوجود ایک عام مرتب انسان کی زبان
 سے بھی جاری ہیں اور نا آشنا ہیں چیت جسٹس آفتاب حسین خان، شہزاد عالم
 محمد صدیق جوہری مولانا محمد غلام علی۔ عبدالقدوس قاسمی یہ سب سناؤ گئے وہ
 ہیں جو اس عدالت کے جج کے طور پر بیٹھے اور جماعت احمدیہ کے دو یا تین علماء
 کی طرف سے جو انکی ذاتی حیثیت میں مقدمہ قائم کیا گیا تھا اس کا فیصلہ کرنے
 کے لئے یہ جج مقرر ہوئے تھے۔ عوام الناس اسے جماعت احمدیہ کا مقدمہ قرار دیتے
 ہیں۔ یہ جھوٹ ہے میں نے کبھی بھی جماعت احمدیہ کی کسی بھی تنظیم کو اجازت نہیں دی
 کہ وہ ان دینی عدالتوں میں اپنا مقدمہ پیش کریں کیونکہ جماعت احمدیہ ہمارا
 مقدمہ خدا تعالیٰ کی عدالت میں ہے اور اب یہ مباحثے چیلنج اگر کوئی غلط فہمی تھی تو
 اسے ہمیشہ کیلئے دور کر دے گا۔ ان کے عدالتی فیصلے کے مقابلے پر ہم خدا کی عدالت
 میں مقدمہ پیش کرتے ہیں۔ اور ان کو فریق کے طور پر بلاتے ہیں اگر ان میں کوئی حیا
 ہے کوئی جرأت ہے وہ کابل یقین رکھتے ہیں کہ ان کے فیصلے صداقت اور حق
 پر مبنی ہوتے۔ اور اسلام کی انصاف کی تعلیم کے مطابق تھے۔ تو یہ بھی جرأت
 کے ساتھ سامنے آئیں اور آسمان کی عدالت میں ہم سے یہ مقدمہ لا کر دیکھیں
 وہ لکھتے ہیں:-

”..... مرزا غلام احمد کی زندگی کے حالات سے ظاہر ہوتا ہے کہ.....“

دھوکے باز اور بے ایمان آدمی ہے۔۔۔۔۔“ (فیصلہ وفاقی شرعی عدالت از جسٹس لاہور
 یہ ہے شرعی عدالت کی زبان!)
 جس طرح انہوں نے جماعت احمدیہ کا فیصلہ کرنے کی کوشش کی ہے۔ ہر طرف
 دنیا کا آدمی جو خود اس جھگڑے میں ملوث نہیں۔ وہ اس نتیجہ پر پہنچے گا کہ یہ سارے
 جج دھوکے باز اور بے ایمان ہیں درجہ کوئی شریف النفس انسان جو حقیقت میں
 عدلیہ کے مضمون کو جانتا ہو وہ اس قسم کی باتیں اپنے فیصلوں میں نہیں لکھ سکتا
 پھر وہ فیصلہ دیتے ہیں کہ تمام پیشگوئیاں اور الہامی پیشگوئیاں غلط پانچ۔ کئی ایک
 بھی پیشگوئی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کبھی سچی نہیں تھیں۔
 (نور روزنامہ جنگ لاہور ۵ نومبر ۱۹۴۷ء تا ۱۵ نومبر ۱۹۴۷ء)
 یعنی جتنے بھی عام علماء جماعت احمدیہ کے بد مقابل ہوئے ہیں ان سب سے
 بے میاں میں یہ آگے بڑھ گئے ہیں۔ اشد ترین مخالفین نے بھی یہ اقرار
 ضرور کیا ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اکثر پیشگوئیاں
 سچی تھیں۔ ان معنوں میں یہ اقرار کیا ہے کہ ان کو جھوٹا کہنے کی ان کو
 کبھی جرأت نہیں تھی۔ اور گنتی کی ایک یا دو پیشگوئیاں انہوں نے چھین اور
 ہمیشہ ان کو اعتراض کا نشانہ بنایا۔ لیکن اس عدلیہ کو دیکھیں کہ شریعت کے
 نام پر قائم ہوئی ہے۔ ادعا ہے کہ شریعت اسلام کی فائدگی کر رہی ہے اور اعلان
 کرتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تمام پیشگوئیاں خواہ وہ الہامی
 تھیں یا غیر الہامی تھیں وہ ساری چھوٹی نکلیں۔

پھر اسی عدلیہ نے یہ اعلان کرنے کی جرأت کی کہ قادیان میں مرزا غلام
 احمد کے ماتھے والے مسلمانوں کو اذان دینے کی اجازت نہیں دیتے تھے۔ (ایضاً)
 ہمارا انجمن قادیان میں گذرا۔ وہیں جوان ہوئے پارٹیشن (PARTITION)
 OF INDIA تک ایک ایک لفظ اس بات کا جھوٹ ہے آج تک کبھی
 ایسا واقعہ نہیں ہوا۔ اور ایک اور جگہ یہ وضاحت کی گئی ہے کہ خود دوسرے مسلمانوں
 کی اپنی مسجد میں۔۔۔ ان کو اذان سے روکا جاتا تھا۔ (ایضاً)
 اسلئے یہ مضمون ہے کہ جماعت احمدیہ قادیان میں اس بات کی دوسرے مسلمانوں
 کو اجازت نہیں دیتی تھی۔ کہ وہ خود اپنی مسجد میں اذان دیں۔

یہ تو ممکن ہے کہ کوئی اجرائی شرارت کی راہ سے دوسری مسجد پر قبضہ
 کرنے کی خاطر وہاں بدلتی اور فساد کی راہ سے اذان دینے کے لئے آیا ہو۔ تو
 جماعت احمدیہ نے اپنی مسجد میں کسی مخالف کو جس کا اس مسجد سے تعلق نہیں
 اذان دینے سے روکا ہو اس سے میں انکار نہیں کرتا کہ ہر سکتا ہے کہ ایسا ہوا ہوگا۔
 میرے علم میں نہیں لیکن یہ قطعی جھوٹ ہے اور واضح جھوٹ ہے اور افتراء ہے
 کہ جماعت احمدیہ نے کبھی کسی مسلمان کو اس مسجد میں اذان دینے سے روکا ہو۔
 جس کا اس سے تعلق ہے یعنی اس فرقے کی مسجد ہے جہاں اس کا آنا جانا ہے
 اور کسی فرقہ کی طرف سے قابل اعتراض نہیں سمجھا جاتا کسی بھی ایسی مسجد سے
 جس کا جماعت احمدیہ سے تعلق نہیں یوں کہہ لیجئے کبھی بھی جماعت احمدیہ نے
 کسی فرقہ کو اذان دینے سے روکا ہو تو ہم سب بلند آواز سے یہ اعلان
 کرتے ہیں کہ لعنتہ اللہ علی الکاذبین۔ اگر شرعی عدالت کے
 یہ سربراہ سچے تھے یہ کھنے میں تو بد مقابل آئیں اور اپنی بیویوں بچوں
 لڑکوں اپنے ملنے جلتے داؤں اور تعلق رکھنے والوں کو جو ان کو سچا سمجھتے ہیں
 سب کو ساتھ بلائیں اور اعلان کریں اور کھلے لفظوں میں شائع کریں کہ اگر
 ہم نے اس میں جھوٹے فیصلے کئے ہیں اور کذب سے کام لیا ہے تو خدا تعالیٰ ہم
 پر لعنت کی مار ڈالے اور دنیا کے لئے ہم عبرت کا نشان بنیں۔

پھر لکھتے ہیں۔
 ”مرزا نے لوگوں کو ایفون کھانے کی تلقین کی۔۔۔۔۔ (ایضاً)
 حد ہے بے حیائی کی۔!
 یہ تو ممکن ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جنہیں لہب سے
 بھی شغف تھا کسی مریض کو کہہ دیا ہو کہ تمہارا علاج یہ ہے جس طرح بعض دفعہ
 ذیابیطس کے مریض کے لئے نسخوں میں ایفون کا جزو تجویز کیا جاتا ہے۔ مگر
 یہ کہنا کہ اپنے ماننے والوں کو ایفون کھانے کی تلقین کی اور ساتھ یہ کہنا کہ
 پہلا مسیح شرابی تھا دوسرا مسیح ایفونی ہے۔
 یہ کسی عام بدبخت مولوی کی زبان نہیں ہے یہ پاکستان کی شرعی

میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ میں آخر پر چند جملے لکھیں کہ کہے اس خطاب کو ختم کر دیں گا آپ فرماتے ہیں :-

میں نصیحت اللہ مخالف علماء اور ان کے ہم خیال لوگوں کو کہتا ہوں کہ گناہیں دینا اور بد زبانی کرنا طریقی شرافت نہیں ہے اگر آپ لوگوں کی یہی طینت ہے تو خیر آپ کی مرضی۔ لیکن اگر آپ لوگ مجھے کاذب سمجھتے ہیں تو آپ کو یہ بھی اختیار ہے کہ مساجد میں آگے ہو کر یا الگ الگ میرے پروردگار میں کس اور رزق کر میرا استیصال چاہیں پھر اگر میں کاذب ہوں گا تو ضرور وہ دعا قبول ہوتی اور آپ فوت ہوتے دمائیں کرتے بھی ہیں۔ یہ یاد رکھیں کہ اگر آپ اس قدر دعائیں کریں کہ زبانوں میں زخم پڑ جائیں اور اس قدر روئے کہ مسجدوں میں گریں کہ ناک ٹھس جائیں اور آنسوؤں سے آنکھوں کے جلنے گل جائیں اور پلکیں چھڑ جائیں اور کثرت گریہ و زاری سے بنیائی تم ہو جائے اور آخر دماغ خالی ہو کر مرگی پڑنے لگے یا مانع لیا ہو جائے تب بھی وہ دعائیں سنی نہیں جائیں گی کیونکہ میں خدا سے آیا ہوں۔“

(ضمیمہ اربعین ص ۷)

پھر آپ فرماتے ہیں :-

میں اے خدا رکھتا ہوں کہ قبل اس کے کہ جو میں اس دنیا سے گزر جاؤں میں اپنے اس حقیقی آقا کے سوا اور سرے کا محتاج نہیں ہوں گا اور وہ ہر ایک دشمن سے مجھے اپنی پناہ میں رکھے گا۔
فَاذْكُرْ لِلّٰهِ اَوْ اٰتًا وَاٰخِرًا وَاٰخِرًا وَاٰخِرًا وَاٰخِرًا وَاٰخِرًا وَاٰخِرًا
ذٰلِكَ نَبِئَاتُ نَبِيٍّ وَاٰخِرًا وَاٰخِرًا وَاٰخِرًا وَاٰخِرًا وَاٰخِرًا وَاٰخِرًا
اور میں یقین رکھتا ہوں کہ وہ میری مدد کرے گا اور وہ مجھے ہرگز ہرگز ضائع نہیں کرے گا۔ اگر تمام دنیا میری مخالفت میں ورنہوں سے بدتر ہو جائے تب بھی وہ میری حمایت کرے گا۔ میں اللہ کے ساتھ ہرگز قبر میں نہیں آتوں گا۔ کیونکہ میرا خدا میرے ہر قدم میں میرے ساتھ ہے۔“

(ترجمہ برائین احمدیہ ص ۱۳۸)

اور میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی غلامی میں پھر یہ مکرر اعلان کرتا ہوں اپنی طرف سے اور دنیا کے تمام احمدیوں کی طرف سے کہ ہمارا خدا ہماری حمایت کرے گا اور ہم نام آدمی کے ساتھ ہرگز قبر میں نہیں آتارے جائیں گے کیونکہ ہمارا خدا ہر قدم میں ہمارے ساتھ ہے اور ہم اس کے ساتھ ہیں۔

پھر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-
”اور میرے اندرون کا جو اس کو علم ہے کسی کو بھی علم نہیں اگر سب لوگ مجھے چھوڑیں تو خدا ایک اور قوم پیدا کرے گا جو میرے رفیق ہوں گے۔ نادان مخالف خیال کرتا ہے کہ میرے مکرور اور منہدوں سے یہ بات بگڑ جائے گی اور سلسلہ درہم برہم ہو جائے گا مگر یہ نادان نہیں جانتا کہ جو آسمان پر قرار پا چکا ہے زمین کی طاقت میں نہیں کہ اٹھ کر میرے خدا کے آگے زمین و آسمان کا ٹیٹے ہیں۔ خدا وہ ہے جو میرے پر پاک وحی نازل کرتا ہے اور غیب کے اسرار سے مجھے اطلاع دیتا ہے۔ اس کے سوا کوئی خدا نہیں اور ضروری ہے کہ وہ اس صلے کو چلا دے اور بڑھا دے اور ترقی لے جب تک وہ پاک اور پلیدیوں فریق کر کے نہ دکھائے۔“

(ضمیمہ برائین احمدیہ ص ۱۳۸)

پھر آپ فرماتے ہیں :-

”میں تمام لوگو! سنو رکھو کہ یہ اس کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلائے گا اور نبوت اور برہان کی دُرسے سب پر ان کو غلبہ بخشنے کا وہ دن آتے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں یہی ایک مذہب ہو گا جو عزت کے ساتھ یاد کیا جائے گا۔ خدا اس مذہب

عسکرتما کہے جنوں کی زبان ہے آس اندازہ کریں ان کی اس جرأت اور بے باکی کا اس طرح یہ لکھ رہے ہیں اور دنیا کو دھوکا دے رہے ہیں پس وہی اعلان جماعت احمدیہ کی طرف سے بار بار کیا جا رہا ہے اور یہ بھی اگرچہ ہیں تو آئیں کہیں اور دنیا کو لکھ لکھ لفظوں میں اعلان کریں اور اخباروں میں شائع کریں اور ٹیلی وژن پر آئیں اور یہ اقرا کریں کہ ہم اس بات میں سچے ہیں اگر خدا کی نظر میں ہم ٹھوٹے ہوں تو خدا ہم پر لعنت کی مار ڈالے اور ہمارے تعلق رکھنے والوں پر بھی لعنت کی مار ڈالے جو اس اعلان میں ہمارے مشرک ہیں۔“

پھر اور کئی قسم کی جو بیہودہ سرسریاں کی گئی ہیں ان میں یہ بھی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نوز با اللہ اپنے بیت اللہ کا کو بیت اللہ کے برابر مقام دیتے تھے اور ”حرم“ مکرواتے تھے اور قادیان سا نمانے کے صحیح قرار دیا کرتے تھے اور حضرت صاحبزادہ عبداللطیف شہید کو یہ تلقین کی کہ تم قادیان آکر حج کرو یعنی مناسک حج قادیان میں ادا کرو۔ یہ ساری باتیں افتراء کا پلندہ ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آپ کیوں نہ قادیان میں حج کر لیا اگر دوسروں کو تلقین کرنی تھیں۔ وہ ساری عمر اس دکھ میں مبتلا رہے کہ کاش مجھے اجازت ہو تو میں حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے مزار کی بھی زیارت کر سکوں اور خانہ خدا بیت اللہ کی بھی زیارت کروں اور حج کروں لیکن دشمن نے آپ کی راہیں بند کر دی تھیں تو اگر حج اتنا ہی آسان تھا اور قادیان میں بھیجے ہو سکتا تھا تو پھر تڑپاں ہر روز حج ہو سکتا تھا۔ اتنا جھوٹ ہے۔ سراسر اختراع ہے کبھی بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یا جماعت احمدیہ کے کسی بڑے یا چھوٹے نے قادیان کی زیارت کو حج بیت اللہ کا تبادلہ نہیں سمجھا اور قادیان میں حج کرنے کا کوئی بھی تصور موجود نہیں۔

اس لئے اگر یہی بات ہے۔ بعض صحیحیوں میں جو مجازی رنگ میں اشارے انہوں نے دیکھے اس سے اگر یہ نتیجہ نکلا ہے جو وہ نکال رہے ہیں تو ہم جماعت احمدیہ عالمگیر کی طرف سے اعلان کرتے ہیں کہ لعنة اللہ علی الکاذبین۔ جرأت ہے تو تم بھی مقابل پر یہ اعلان کر دو دنیا میں ایک بھی احمدی ایسا نہیں جو اپنی زندگی میں قادیان کبھی بھی حج کر سکیں گے یہ گویا ہو اور قادیان جانے کو اس نے حج سمجھا ہو ایک بھی احمدی دنیا میں ایسا نہیں جن نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام یا آپ کے خلفاء کی تعلیم سے یہ نتیجہ نکالا ہو کہ میں جو قادیان جاؤں گا میرا حج ہو جائے گا جو شریعت نے مجھ پر مکہ معظمہ کے طواف اور دیگر مناسک کی صورت میں فرض فرمایا ہے پھر شرعی عدالت کے وہ حج کھتے ہیں :-

”احمدی تحریک کو انگریزوں کی اشیر باد حاصل ہوئی اور ان کے اشارے پر اور ان کے زیر سایہ شروع کی گئی۔“ (ایضاً)

وہی جواب ہے جو میں پہلے دے چکا ہوں لعنة اللہ علی الکاذبین اگر نہیں جرأت ہے اور تم میں کوئی شرافت باقی رہ گئی ہے اور تم سمجھتے ہو کہ تم نے واقعی شریعت کی کورٹ پر بیٹھ کر عدلیہ کے حق ادا کئے ہیں اور ان سب باتوں میں جو میں نے بیان کی ہیں تم مفسر نہیں ہو بلکہ جماعت احمدیہ مفسر ہے تو پھر اس پہنچ کو قبول کرو اور یہ اعلان کرو اور پھر دیکھو کہ خدا کی تقدیر تم سے کیا سزا کرے گی۔

لیکن میں یہ سمجھتا ہوں اور ایک دفعہ پھر یہ کوشش کرتا ہوں کہ وہ لوگ اپنی ان شرکتوں سے باز آجائیں اور اسو اعبالہ کے چیلنج کو قبول نہ کریں ہم تو یہ اعلان کر رہے ہیں اور ہم پوری جرأت اور پوری ذمہ داری کے ساتھ یہ اعلان کرتے ہیں بلکہ دہل تمام دنیا میں یہ اعلان کر رہے ہیں لیکن میں اپنے مخالفین کو مخاطب کر کے کہتا ہوں کہ تم خدا کا خوف کرو اور اسو اعبالہ کو قبول کرنے میں جلدی نہ کرو اور اتنی ہی عقل کا نمونہ رکھو جو عقلی عقلی نجر ان کے عیسائیوں کے نمائندہ و ذمہ دار دکھائی تھی۔ اور حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے چیلنج کو قبول کرنے سے باز رہیں تھے اور حیا کی تھی۔ لیکن اگر تم نے اہل دنیا کو پھر میں یقین رکھتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کی تقدیر ظاہر ہوگی اور پھر تم اس کو نہیں روک سکو گے۔

فیصلہ کن منزل بقیۃ ادا ربیہ ص

پھر نائین صدقہ کی ایک بڑی کانفرنس منعقد ہو جس میں اقرار کیا گیا کہ یہ مذمتی سطح سے لے کر صوبائی اور وفاقی سطح تک پہنچنے سے پہلے اس مسئلہ کا بیاب ہوئے ہیں ان میں سے اکثریت ان لوگوں کی ہے جو لغام صلوٰۃ سے بے خبر ہیں اور نماز نہیں پڑھتے۔

دو زکوٰۃ کمیٹیوں کے ممبران کو تو نماز بالکل ہی معاف ہے۔ یہ تو دوسرے مشاہیر پاکستان کے تاثرات ہیں لیکن تعجب نہیں بات یہ ہے کہ شوہر ضیاء الحق صاحب نے بھی لغام اسلام کے چھوٹے نعروں کی ناکامی کا اعتراف بر ملا طور پر کیا ہے۔

ضیاء الحق صاحب نے چار سالہ دور کے آغاز ہی جماعت احمدیہ کو سرطان اور کینسر قرار دیا تھا۔ لیکن بالآخر ان کو اپنی ہی قوم میں سرطان دکھائی دینے لگا جس کا انہوں نے اقرار کیا اور یہ بھی اقرار کیا کہ:-

انفوس ہے کہ چودہ سو سال بعد ہم مسلمان ہیں نہ پاکستانی ہیں اور نہ انسان رہے ہیں۔

یہ بھی ایک عظیم نشان ہے کہ ۷۸ برس کے بعد انور نے یہ خطبہ جمعہ بیان فرمایا جس کے شروع میں یہی فرمایا کہ:-

وہ پاکستان میں جماعت احمدیہ پر مظالم کا جو دور چند سال پہلے شروع ہوا تھا۔ اب رفتہ رفتہ اپنے نقطہ انجام کو پہنچ رہا ہے۔ اور ایک ایسی منزل کی طرف بڑھ رہا ہے جسے ہم فیصلہ کن منزل قرار دے سکتے ہیں۔

اس اعلان کے دو روز بعد فوجی ڈکٹیٹر ضیاء الحق صاحب نے جو نوجوب کوٹ کا خاتمہ کر کے بر ملا اعتراف کر لیا کہ اس دور میں بُرائی بہت زیادہ بڑھ گئی ہے۔ اور لغام اسلام کے دعویٰ سر اسر چھوٹے ثابت ہوئے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ نے نہایت واضح الفاظ میں ان لوگوں کو اس وقت خریدی تھی جب یہ بدنام زمانہ آرڈیننس کو نافذ کرنے کا پروگرام ہی بنا رہے تھے کہ تم ناکام ہو جاؤ گے پناچہ حضور فرماتے ہیں:-

وہ اس مذہب کے پاک سرچشمہ سے چھوٹنے والی محبت کو نفرت اور عناد میں تبدیل کرنے والو! اسے ہر نور کو تاری میں اور ہر رحمت کو زحمت میں بدلنے کے خواہاں بد قسمت لوگو! جو انسان کہلاتے ہو۔ یاد رکھو تمہاری ہر بد فعلی تدبیر خدا سے برتر کی غالب تقدیر سے ٹکرا کر پارہ پارہ ہو جائے گی۔ تمہارے سب ناپاک اوارے خاک میں ملدے جائیں گے اور رب اعلیٰ کی مقدر کی چٹان سے ٹکرا کر اپنا سر ہی پھوڑو گے۔ اور تمہاری مخالفت کی ہر جھانگ اٹھتی ہوئی بہر ساحل اسلام سے ٹکرا کر ناکام لوٹے گی۔ اور بکھر جائے گی۔ اور آئندہ پیش قدمی کی اجازت نہیں ملے گی۔ اسے اسلام کے مقابلے پر اٹھنے والی ظاہری اور مخفی عیاں اور باطنی طاقتوں کو سنبھالو کہ تمہارے مقدر میں ناکامی اور پھر ناکامی اور پھر ناکامی کے سوا کچھ نہیں ہے۔ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۳ اگست ۱۹۸۷ء)

ضروری اعلان بابت اخبار بدر

خریداران اخبار بدر کی اطلاع کیلئے تحریر ہے کہ دیرینہ بقایا جات کی عدم ادائیگی کا وجہ سے اس وقت سب کے مالی بحران کا شکار ہے لہذا ان کے نام پر جانے والے اخبار بند کر دیئے گئے ہیں۔ ان جملہ احباب سے دردمندانہ درخواست ہے کہ مرکز کے اس فوجی آرگن کو مضبوطی اور توسیع کے لئے جلد از جلد فیصلہ ذمہ بقایا جات کی ادائیگی فرمادیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ اخبار کی اہمیت اس سے بھی ظاہر ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک مقام پر فرمایا کہ: "اللہم! کو اپنے بازو قرار دیا تھا۔" (پہلی صفحہ روزہ بدر)

اور سلسلہ انہما بین درجہ اور فوق العادہ برکت ڈالے گا اور ہر ایک جو اس کے معلوم کرنے کا فکر رکھتا ہے نامراد رہے گا اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا۔ یہاں تک کہ قیامت آجائے گی۔ اگر اب مجھ سے ٹھٹھا کرتے ہیں تو اس سے بچنے کی نصیحت ہے۔ کیونکہ کوئی نبی نہیں جس سے ٹھٹھا نہیں کیا گیا۔ پس ضرور تمہارا کہ مسیح موعود سے بچو ٹھٹھا کیا جانا جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

یا حسرت علیٰ اخبار۔ ہا یا قیسہم عن منکون الیٰ کمالہا بلکم یستلذونہ ۵
کہاؤں نے حسرت انسانوں پر۔ ان سبوں پر کہ کبھی بھی ایسا نہیں ہوا کہ کوئی رسول ان کی طرف آیا ہو اور ان سے انہوں نے ٹھٹھا نہ کیا ہو۔ پس خدا کی طرف سے یہ نشانی ہے کہ ہر ایک نبی سے ٹھٹھا کیا جاتا ہے۔ اگر ایسا آدمی ہر تمام لوگوں کے رویرو آسمان سے اترے اور فرشتے بھی اس کے ساتھ ہوں اور اس سے کون ٹھٹھا کرے گا۔ پس اس دلیل سے بھی عقلمند سمجھ سکتا ہے کہ مسیح موعود کا آسمان سے اترنا محض ٹھٹھا خیال ہے۔

یاد رکھو کہ ڈاکو آسمان سے نہیں اترے گا۔ ہمارے سب مخالف جو اب زندہ ہیں وہ تمام مر رہیں گے اور کوئی ان میں سے عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترنے نہیں دیکھے گا۔ اور پھر ان کی اولاد جو باقی رہے گی وہ بھی مرے گی اور ان میں سے بھی کوئی آدمی عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترنے نہیں دیکھے گا۔ (تذکرۃ الشہادتین ص ۶۷-۶۸)

اس پیش گوئی کا آغاز جن دعویٰ سے کیا گیا ہے اس پیش گوئی کا آخر ان دعویٰ کی تردید کر رہا ہے۔ کیونکہ یہ ساری باتیں جو آج تک ایک تینو سال پہلے کی کئی شخصیں آج تک تمام مخالفین کے لئے کھلا چیلنج بنا ہوئی ہیں اور دو سال قبل میں نے سارے مسلمانوں کے علماء کو جو ایمان رکھتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام چھوٹے تھے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام بچپن ہی میں آسمان سے بیٹھے ہوئے ہیں۔ ساری جماعت کی طرف سے چیلنج کیا تھا۔ انہوں نے آج تک اس چیلنج کو قبول نہیں کیا۔ ابھی بھی وہ چیلنج کھلا ہے۔ نئے سال گذر گئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیلن فرمودہ ایک ایک بات سچی ثابت ہوئی ہے۔ پس اگر تم سمجھتے ہو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام چھوٹے ہیں تو حضرت مسیح کو آسمان سے اترنے کے دکھا دو۔ اتنی سی بات ہے۔ جو ضرور دکھائی جائے گا۔ دنیا کی بڑی سے بڑی راکٹوں والی طاقت سے سازش کرو اور ان کے ساتھ ہو جاؤ۔ اور احمدیت کو چھوٹا کرنے کے لئے صرف اتنی سی بات ہے کہ اس مسیح کو جس کے متعلق تم یقین رکھتے ہو کہ وہ زندہ آسمان پر بیٹھا ہے اور آخری وقتوں میں۔ جو یہ زمانہ ہے اور یہ دن ہے۔ اترنے کا منتظر ہے۔ ڈھاؤں کے ذریعے گرہ و زاری کے ذریعے چارے کر کے۔ ہر قسم کی نئی ایجادات سے استفادہ کرتے ہوئے۔ کوشش کرو کہ کسی طرح اس روٹھے ہوئے مسیح کو مناکر ایک دفعہ دوبارہ زمین پر آؤ۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔ کہ تم کبھی ایسا نہیں کرو گے۔ کبھی ایسا نہیں کر سکو گے۔ فرماتے ہیں، ہمارے سب مخالف جو اب زندہ موجود ہیں تمام مر رہیں گے اور

کوئی ان میں سے عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترنے نہیں دیکھے گا اور پھر ان کی اولاد جو باقی رہے گی وہ بھی مرے گی اور ان میں سے بھی کوئی آدمی عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترنے نہیں دیکھے گا اور پھر اولاد کی اولاد مرے گی اور وہ بھی مریم کے بیٹے کو آسمان سے اترنے نہیں دیکھے گی۔ تب خدا ان کے دلوں میں گھبراہٹ ڈالے گا۔ پس یہ گھبراہٹ کے دن آگئے ہیں۔ تم اس گھبراہٹ کے ساتھ خدا تعالیٰ کی طرف متوجہ ہو اور استغفار سے کام لو اور بے باکی میں آگے نہ بڑھو۔ اور تقویٰ اختیار کرو کہ اسی میں تمہاری نجات ہے۔ اللہ تعالیٰ تمہیں سچی کو قبول کرنے کی توفیق بخشنے۔

تسطاول

موجودہ دورِ مظلومیت میں جماعت احمدیہ کی مثال کا کردار

تقریر مکرّم مولوی محمد انصام صاحب، غوری صدر مجلس انصار اللہ، مورخہ ۱۹۸۷ء

وَلَمَّا رَأَى الْمُؤْمِنُونَ الْأَحْزَابَ قَالُوا هَذِهِ الْأَوْصِيَاءُ الَّذِينَ بَدَأَ اللَّهُ فِي رَسُولِهِ وَإِنَّ لَهُمْ فِي الْأَنْفُسِ أَجْرًا أَعْزَبًا ۚ

مظلومیت، انبیاء و مرسلین کی سنت اور الٰہی سلسلوں کا مقدر ہے۔ سبھی در رسول اور مامور من اللہ کے ساتھ مسخر و استہزاد کا سلوک کیا گیا اور سبھی کی جماعت کو مظالم کا نشانہ بنایا گیا۔ ان کو جسمانی اذیتیں دی گئیں۔ ان کا سوشل بائیکاٹ کیا گیا۔ ان کو دظنون سے بے وطن کر کے اموال و جائیداد اور عزیز واقارب سے جدا کر دیا گیا۔ حتیٰ کہ ہر طرح کے مظالم کے باوجود جب ان کو جادہ مستقیم سے ہٹانے کے لئے ان کو بے دریغ قتل کرنے اور سنگسار کرنے سے بھی گریز نہ کیا۔ دنیا میں کوئی مذہب ایسا نظر نہیں آتا جس کی ابتدائی تاریخ مظلومیت کے عرصے سے جاری ہو۔ قرآن کریم نے بعض انبیاء اور ان کی جماعتوں کی مظلومیت کی تاریخ کو محفوظ کر دیا ہے جس کے ذکر کا یہاں موقع نہیں۔ آخر میں خاتم الانبیاء حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ہوئی۔ آپ کا اور آپ کے جان و مال و صحابہ کا تیرا سالہ انتہائی مظلومیت کا دور تو ایک لمحہ ہی ہوئی کتاب کی طرح دنیا کے ساتھ ہے۔ اس دور میں ہمارے آقا و مطہر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

علیہ سلم خاتم المظلومین کی صورت میں ہمارے سامنے نظام پرستی اور آپ کے صحابہ کی مظلومیت کا پتھر دل کو بھی کھینچ لاتی ہے۔ ابتدا کے اسلام میں عرب کی خارج اکثریت نے یہ فیصلہ کیا کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ماننے والوں کے دین کا نام ہم رکھیں گے۔ چنانچہ ان کا نام صحابی رکھ دیا گیا اور جب مسلمانوں نے اس نام کو تسلیم نہیں کیا اور اپنا نام مسلمان ظاہر کیا تو انہیں سب سے اذیتیں دی گئیں۔ مثلاً حضرت ابن عمر روایت کرتے ہیں کہ جب ان کے والد اسلام لے آئے تو انہوں نے اہل قریش میں سے ایک آدمی کو چنا جو ان کے مسلمان ہونے کا اعلان کرے۔ چنانچہ اس شخص نے اعلان کیا کہ عمر بن خطاب صحابی ہو گئے ہیں۔ تو حضرت عمر نے اسے ٹوکا اور کہا نہیں میں تو مسلمان ہوا ہوں۔ یہ سن کر قریش ان پر لوٹ پڑے اور ان کو خوب مارا۔

حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ماننے والوں کو کلپڑھنے سے بھی روکا گیا۔ چنانچہ حضرت بلالؓ پہلے پہل اسلام لائے اور ان مظلومین میں سے تھے جن پر طرح طرح کے مظالم توڑے جاتے تھے۔ اور ان کو مجبور کیا جاتا تھا کہ وہ خدائے واحد کا انکار کر دیں۔ ابوجہل آپ کو منہ کے بل گرا دینا اور تیز دھوپ میں نیشہ پر چکی رکھ دینا کہ دھوپ میں اور گرم ہو اور پھر اس پر چڑھ کر کہتا کہ محمد اور محمد کے رب کا انکار کرنا۔ اب اس حالت میں بھی احمد احمد کہتے۔ صحابہ کرام کو اذان اور تکبیر کہنے سے بھی روکا گیا۔ چنانچہ حضرت عروہ بن مسعود ثقفی نے ایمان لائے اور گھر واپس جا کر فجر کے وقت اٹھے۔ گھر کے صحن میں گھرے ہو کر اذان دی۔ ایک

بدبخت نے اذان سنی تو اسے طیش آئی اور اسی حالت میں آپ کو تیرا کر شہید کر دیا۔ ۵۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کو عبادت سے بھی روکا گیا۔ حضرت ابن عباس روایت کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک روز بیت اللہ شریف میں نماز پڑھ رہے تھے۔ عجمہ کی حالت میں تھے تو ایک بدبخت نے اذان کی اور چھڑی آپ کی نیشہ مبارک پر لا کر رکھ دی۔ ۶۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کو مسجد بنانے سے بھی روکا گیا۔ کفلی حکم کا تو سوال ہی نہیں تھا، اپنے گھروں کو بھی مسجد بنانے سے بھی روکا گیا۔ حضرت ابوبکرؓ کو ایک عرب نے پناہ دی تو ان کو گھر میں مسجد بنانے کی اجازت ملی۔ لیکن لوگوں کی مخالفت کے سبب پناہ دینے والے نے آپ کو گھر کے صحن میں قرآن پڑھنے سے روک دیا۔ اس پر آپ اس کی پناہ سے باہر نکل آئے۔ اور قرآن پڑھنے اور عبادت کرنے کو ترک کرنا گوارا نہ کیا۔

۵۔ ابتدائی ایام میں مسلمانوں کو تبلیغ کی بھی اجازت نہ تھی۔ سب سے پہلی میں حضرت ارقم کے گھر میں خفیہ مجالس اور یوشیدہ طور پر انفرادی تبلیغ کا کام شروع ہوا۔ ۶۔ رفتہ رفتہ کفار مکہ کا ظلم اس قدر بڑھا کہ مسلمانوں کو تین سال تک نیشہ ابی طلحہ میں محصور کر دیا اور کھانے پینے کی اشیاء تک بند کر کے مکمل بائیکاٹ کر دیا۔ اس پر بھی شوق ستم رانی پورا نہ ہوا جب تک کہ مسلمانوں کو اپنے گھروں سے بے گھر اور وطن سے بے وطن نہ کر دیا۔ ہجرت کے وقت بھی اس قدر ظلم کیا کہ نہ صرف مال و اسباب سے بے دخل کر کے خالی ہاتھ گھروں سے نکلنے پر مجبور کیا بلکہ اپنے

منکوہ بیویوں کو بھی ساتھ نہ رہنے دیا۔ چنانچہ حضرت ام سلمہؓ اپنے خاوند کے ساتھ ہجرت کرنے لگیں تو ان کو زبردستی روک لیا گیا۔ معزز سامعین! اولین اور آخرین کے اس پاک گروہ کی یادیں چودہ سو سال بعد آج آخرین کے اس گروہ میں تازہ ہو رہی ہیں جس میں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ظل اور بروز کافی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی امام مجددی علیہ السلام کی بعثت ہوئی ہے۔ ہاں آج جبکہ امت محمدیہ تہمت ذوقوں میں بٹ چکی ہے۔ بہتر فرقے مگر ایک فرقے کو مظالم کی چکی میں پیسے ہیں۔ یہ بھی ایک الٰہی نوشتہ تھا۔ سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے جامع ترمذی میں فرمایا: "سب سے بہتر فرقے کے تہمت فرماتے ہوں گے۔ ان میں سے بہتر جہنمی اور صرف ایک فرقہ ناجی ہو گا۔"

حضرت ملا علی نقاری اپنی کتاب المرقاة المفاتیح جلد اول کے صفحہ ۲۲۸ پر رقمطراز ہیں: "فَتَلَكُ أَشْأَنُ دَسْمُونَ فِرْقَةُ كُلِّهُمْ فِي النَّبِيِّ وَالْفِرْقَةُ النَّاجِيَّةُ هُمُ أَهْلُ السَّنَةِ الْبَيْضَاءِ الْمُحَمَّدِيَّةِ وَالطَّرِيقَةِ النَّقِيَّةِ الْأَحْمَدِيَّةِ" کہ یہ بہتر فرقے سب کے سب ناری ہیں اور فرقہ ناجیہ روشن سنت محمدیہ اور پاک طریقہ احمدیہ والے ہیں۔ یوں تو ہر فرقہ، فرقہ ناجیہ ہونیکا دعویٰ ہے۔ لیکن دیکھنا یہ ہے کہ روشن سنت محمدیہ اور پاک طریقہ احمدیہ پر گامزن کونسا فرقہ ہے۔ وہ کونسی الٰہی جماعت ہے جس پر آج کے دور میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ جیسا مظلومیت کا دور آیا ہوا ہے۔ اور اس دورِ مظلومیت میں اس جماعت کا کردار کیسا ہے؟ امام جماعت احمدیہ حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدۃ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے فرمایا: "ایک شعر بڑے فخر سے کہتا ہے: "جن میں ہر طرف بکھری بڑی داستانیں" کچھ لالوں کی شکل میں، کچھ کلیوں کی شکل میں، کچھ پتلیوں کی صورت میں۔ بڑی خوش نصیبی کے وہ جماعت

جس کی داستان قرآن کے چمن میں
 ہر طرف بکھری پڑی ہے۔ جو صرف
 اس بات پر خوش نہیں ہے کہ اس کی
 خوشیاں پہلوں سے مل رہی ہیں۔ وہ
 اس بات پر بھی خوش ہو رہی ہے کہ
 اس کے غم اور اس کے دکھ پہلوں
 سے مل رہے ہیں۔ وہ اپنے زخموں سے
 بھی جنت حاصل کر رہے ہیں اور اپنے
 مرم سے بھی جنت حاصل کر رہے ہیں
 یہی وہ لوگ ہیں جو کبھی دنیا میں ناکام
 نہیں ہو سکتے۔

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۸ جون ۱۹۸۲ء)
 ۱۹۸۲ء میں حضرت مرزا غلام
 احمد قادیانی امام ہندی علیہ السلام کو
 ماموریت کا پہلا ایہام ہوا۔
 ۱۹۸۹ء میں آپ نے مسیح موعود ہونے
 کا دعویٰ فرمایا۔ اس وقت سے لیکر
 آج تک آپ کو اور آپ کی جماعت
 کو علیحدگی کی طرف سے جھوٹا اور
 عوام الناس کی طرف سے ٹھوکانا جن
 نظام کائنات نہ بنایا گیا وہ ایک
 علیحدہ طویل داستان ہے۔

۱۹۸۲ء میں جبکہ حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کے دعویٰ الہام پر ایک سو
 سال پورے ہوئے تو جماعت احمدیہ
 کو حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعی
 ایدۃ اللہ تعالیٰ برفض العزیز کے ذمیت
 مبارک پر تجدید بیعت کی سعادت
 ملی۔ حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ نے اسی
 سال جلسہ اللہ کے افتتاحی خطاب
 میں آئندہ پیش آنی والے حالات کو
 الٹی نور فرماتے ہوئے کہا کہ اگر وہ
 الفاظ میں جماعت کو آگاہ کرتے ہوئے
 فرمایا تھا کہ :-

” ہر عہد کے ساتھ ایدین بھی
 وابستہ ہوتی ہیں اور دروازہ انگیز
 کہانیاں بھی۔ اور فریبوں کی
 داستانیں بھی۔ زندہ قوموں کا
 فرض ہوتا ہے کہ وہ یہ دروازہ
 کہانیاں دہرائی رہیں۔“

خانیہ کچھ عرصہ بعد ۲۱ اپریل ۱۹۸۲ء
 کو پاکستان کے صدر ضیاء الحق نے
 وہ زمانے زمانہ اور انتہائی ظالمانہ
 آرڈیننس جاری کیا۔ جس کے تحت
 پاکستان میں کوئی بھی احمدی اذان نہیں
 دے سکتا۔ مسجد کو مسجد نہیں کہہ
 سکتا۔ اپنے آپ کو مسلمان ظاہر
 نہیں کر سکتا۔ اور اپنے عقیدہ کی خبری
 بازیابی تبلیغ نہیں کر سکتا۔ اور اگر ان
 امور کا عمل نہ سہی۔ صحیح طور پر
 بھی کوئی احمدی مرتکب ہو جائے تو

ناقابل ضمانت تین سال تک کی
 قید با مشقت اور جرمانہ کی سزا
 ہو سکتی ہے۔

حضرت امام جماعت احمدیہ ایدۃ اللہ
 تعالیٰ نے اس ظالمانہ آرڈیننس کے
 متعلق فرمایا :-

اس وقت پاکستان دنیا
 کا ایک واحد ملک ہے جہاں
 سچائی کے جرم میں سزا مقرر
 ہو سکتی ہے۔ مثلاً جب احمدیوں
 کو کہتے ہیں کہ تم اپنے آپ
 کو غیر مسلم کہو۔ تو وہ شخص
 جوں سے جوں حضرت محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان
 رکھتا ہو اور وہ قرآن کو
 واجب التعمیل کتاب سمجھتا
 ہو۔ اور اس کے سارے ایمان
 کی بنیادیں وہی ہیں جو قرآن
 کریم نے مقرر فرمائی ہیں تو
 جب وہ منہ سے یہ کہے گا
 کہ میں غیر مسلم ہوں تو وہ جھوٹ
 بول رہا ہوگا۔ پس ایک ہی
 ملک کے ساری دنیا میں جہاں
 جھوٹ کی سزا نہیں۔ جھوٹ
 پر شاہان مقرر ہوئی ہے۔
 اور سچ بولنے پر سزا مقرر
 ہو گئی ہے۔ عسلاً
 یہ پہلا قدم اٹھایا گیا ہے اس
 ملک میں کہ سچ بولنے
 کی سزا تین سال قید با مشقت
 اور نامتناہی جرمانہ بھی
 ہو سکتا ہے۔

(خطبہ جمعہ ۳۱ اگست ۱۹۸۲ء)
 اس ظالمانہ اور ہیمنہ آرڈیننس
 کے پیچھے جو انتہائی خوفناک سازش
 پوشیدہ تھی اس کا تجزیہ کرتے
 ہوئے حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ نے
 فرانس میں ۲۸ دسمبر ۱۹۸۲ء
 کو خطبہ جموں ارشاد فرماتے ہوئے فرمایا۔
 ” جو سازش ہے احمدیت
 کے خلاف وہ بہت گہری ہے
 امر واقعہ یہ ہے کہ
 احمدیت کی جڑوں پر حملہ
 کیا گیا ہے اس مرتبہ اور
 احمدیت کے استحصال کی
 ایک نہایت ہی خوفناک سازش
 ہے۔“

اس دور میں اپنی ۱۹۸۴ء
 کی برسرارت ہے اس میں
 ایک مکمل سکیم کے تحت پاکستان
 میں جماعت احمدیہ کے مرکز کو

ملیا میٹ کرنے کا ارادہ تھا۔
 اور جماعت احمدیہ کی ہر اس
 انسٹی ٹیوشن، ہر اس تنظیم
 پر ہاتھ ڈالنے کا ارادہ تھا
 جس کو مرکزی حیثیت حاصل
 ہے۔ چنانچہ سب سے پہلے انہوں
 نے ایسے قانون بنائے جن
 کے نتیجے میں خلیفہ وقت

پاکستان میں رہتے ہوئے
 خلافت کا کوئی بھی فریضہ
 سر انجام نہیں دے سکتا
 خلافت کے تلخ فتح
 کی ایک نہایت بھیانک
 سازش تھی جس کی پہلی
 کڑی یہ سوچی گئی کہ خلیفہ
 وقت کو اگر وہ کسی طرح
 بھی مسلمان ظاہر کرے
 اپنے آپ کو تو فوری طور
 پر قید کر کے تین سال کے
 لئے جماعت سے الگ کر دیا
 جائے۔ پھر اس کی

انگلی کڑیاں یہ تھیں
 جن لوگوں کو جھوٹ کی عادت
 ہو ظلم و سفاکی عادت
 ہو، وہ کوئی بھی الزام لگا کر
 کوئی جھوٹ گھڑ کے پھر خلیفہ
 کی زندگی پر حملہ کر سکتے
 تھے۔ اس صورت
 میں جماعت کا کوئی بھی رد عمل
 ہو سکتا تھا جو اتنا بھیانک
 ہو سکتا تھا۔ اتنے بھیانک
 نتائج نکل سکتا تھا کہ
 اس کے تصور سے بھی روکنے

کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اور
 باوجود اس کے کہ ان باتوں
 کا ہمیں پہلے علم نہیں تھا۔
 ایک رات جس رات یہ
 فیصلہ ہوا ہے اس رات
 خدا تعالیٰ نے مجھے اس بات
 کا علم دیا ہے اچانک اور
 سراسر ہی اللہ تعالیٰ نے میرے
 دل میں ایک بڑے زور سے
 یہ تحریک ڈالی کہ جس قدر
 جلد ہو۔ اس ملک سے ہمارا
 نکلنا اللہ تعالیٰ کی حیثیت
 کے لئے ضروری ہے۔ تمہاری ذات

کا کوئی سوال نہیں ہے۔
 ایک رات پہلے میں عہد کر چکا
 تھا کہ خدا تعالیٰ کی قسم
 جانوں کا خود احمدیت
 کی خاطر اور کوئی دنیا کی طاقت

مجھے روک نہیں سکے گی۔ اور اس
 رات خدا تعالیٰ نے مجھے ایسی
 اطلاع عطا دی کہ جن کے نتیجے
 میں اچانک میرے دل کی کایا
 ٹلٹ گئی۔ اس وقت مجھے
 محسوس ہوا کہ کتنی خوفناک سازش
 ہے جماعت کے خلاف۔ جسے
 ہر قیمت پر مجھے ناکام کرنا ہے۔
 اور وہ سازش یہ تھی کہ خلیفہ
 وقت کو قتل کیا جائے اور جماعت
 اکھرے تو پھر نظام خلافت پر
 حملہ کیا جائے۔ رُوہ کر لیا گیا
 کیا جائے فوج کشی کے ذریعے۔
 اور وہاں نیا انتظام ہو نہ دیا
 جائے خلافت کا۔ وہ انسٹی
 ٹیوشن ختم کر دی جائے۔
 خدا تعالیٰ نے یہ انتظام فرمایا کہ
 دشمن کی ہر تدبیر ناکام کر دی
 اس ایک تدبیر کو ناکام کر کے
 اتنا بڑا احسان ہے خدا تعالیٰ
 کا کہ جس کا جتنا بھی شکرا ادا
 کیا جائے کم ہے۔ ہر حال
 اس وقت دشمن کا ارادہ
 یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کو کلیتاً
 نہتہ کر دے۔ جماعت احمدیہ
 کے ہاتھ بھی جکڑ دے۔ جماعت
 احمدیہ کے پاؤں بھی جکڑ دے
 اور پاکستان سے جماعت احمدیہ
 کی مرکز بیت کی ساری اعلیٰ
 عبادت۔

لیکن امر واقعہ یہ ہے کہ
 جماعت احمدیہ کے ہاتھ باندھ
 بھی دیں۔ جماعت احمدیہ کو
 کلیتاً نہتہ بھی کر دیں۔ تب
 بھی خدا کے فضل سے جماعت
 احمدیہ ہی جیتے گی۔ کیونکہ
 خدا کے شہروں کے ہاتھ کبھی
 کوئی دنیا میں باندھ نہیں سکتا۔
 یہ زنجیریں لازماً ٹوٹیں گی اور
 لازماً یہ زنجیریں باندھنے
 والے خود گرفتار کئے
 جائیں گے۔
 یہ بھی یقین دلانا ہوتا
 ہے کہ جماعت احمدیہ کے شر خدا کے
 فضل سے بندھے ہوئے ہاتھوں
 کے ساتھ ہی ان پر غالب آئے ہیں
 گئے۔ کوئی دنیا میں ان کے ایمان
 کا شر جھکا نہیں سکتا۔ کوئی
 دنیا میں جماعت احمدیہ کے عزم کا
 سر جھکا نہیں سکتا۔
 (باقی آئندہ)

اذکار و اموالکم بالخیار

پیارے ابا جان!

کشتی و ڈاکٹر بشیر احمد صاحب سابق درویش و دیوان

(از محترمہ ناصرہ رشید صاحبہ لندن)

ایک ریتیلی سی جگہ ہے۔ جہاں
 کھور نہیں بیچے جمع ہیں۔ کچھ مرز بھی ہیں
 ایک اور کچھ ٹیپے باد قارہ اندان کے ساتھ
 جس نے گھڑی یا لنگی باندھنی ہوئی ہے۔
 میری بھی باتیں کر رہی ہیں۔ میں کھیلتی
 کھیلتی آتی ہوں اور جیراں رہ جاتی
 ہوں کہ امی کسی سے باتیں کر رہی ہیں۔
 تو امی مجھے بتاتی ہیں کہ یہ ہیں تمہارے
 ابا جان۔

یہ تھی میرے بچپن کی پہلی یاد اپنے
 ابا جان کے متعلق۔ میرے ابا جان درویش
 تھے۔ جب عورتوں اور بچوں کا قافلہ
 پاکستان سے قادیان گیا تو راستے میں
 کئی سگے ابا جان لینے آئے ہوئے تھے۔
 ۱۱ نومبر ۱۹۸۱ء کی صبح تھی۔

پاکستان میں صبح کے ساڑھے آٹھ بجے
 ہوں گے۔ لندن میں رات کے لمحے کا
 وقت ہو گا جب کہ اچانک فون کی
 گھنٹی بجی میں نے نیند میں اٹھ کر فون
 اٹھا یا تو چھوٹی ہین بشری لاہور سے
 فون پر روتے ہوئے کہہ رہی تھی، اچھا
 ابا جی چلے گئے۔ باجی! ابا جی چلے گئے۔
 رانا علیہ وانا ایلیہ را جیھون۔

جہاں تک مجھے یاد ہے میں نے اپنے
 ابا جان کو نہایت ہی سنجیدگی سے بچوں
 کے ساتھ بہت ہی زیادہ پیار کر کے
 دیکھا۔ انتہائی کم گو۔ سمجھتی تھی۔
 نہایت باوقار۔ بے حد خلص احمدی
 دین سے انتہائی محبت کرنے والے
 نمازوں سے عشق۔ باجماعت نماز
 نہایت التزام سے ادا کرنے والے۔
 جماعتی چیزوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ
 لینے والے پیارے ابا نہایت ہی
 بہتر ہیں ڈاکٹر تھے۔ آپ کے ہاتھ
 میں اللہ تعالیٰ نے بہت ہی زیادہ شفا
 رکھ کر ہوئی تھی۔ نہایت ہی ہنس مکھ۔
 مرادنیو اور اسے ان کے مزاج کے مطابق
 بات کرنے کا خاص ملکہ تھا۔

احمدیت کے شدید الٹی مطلب میں
 تبدیل دین و ملت کے ساتھ جارح
 رہتی تھی۔ ہمارے دادا پیر دین اور
 دادی فاطمہ بی بی صحابی تھے۔ بچپن ان
 کو تربیت میں گزارا۔ بہت کھنکھن شالا

میں گھر سے کئی میل دور روزانہ
 اسکول میں پڑھنے کے لئے گئے۔
 ڈاکٹری کی تعلیم اگرہ میں حاصل کی۔
 ہمارے دادا اور ابا جان سے
 چھوٹے بھائی نذیر احمد جو کہ واقف
 زندگی تھے ایک دن کے وقفے سے
 فوت ہو گئے۔ ابا جان چونکہ گھر میں
 سب سے بڑے تھے۔ اس لئے اپنے
 بچوں کے ساتھ ساتھ اپنے بچے بھی
 بھائیوں کی پرورش کا بوجھ بھی
 محترم ابا جان پر آ پڑا۔ جسے آپ
 نے نہایت ہی احسن طریق سے نبھایا۔
 خاندان کے بزرگ تھے۔ آپ نے
 دو شاہیاں کیں پہلی شادی محترمہ عائشہ
 بیگم صاحبہ سے جو کہ ان کی ماویں زاد
 ہیں۔ دوسری شادی محترمہ مبارکہ فر
 صاحبہ سے جو ان کی خالہ زاد ہیں۔
 آپ کی دونوں بیویاں خدا کے فضل
 سے بقیہ حیات ہیں۔ خاندان میں
 سب آپ کو بڑے بھائی یا ڈاکٹر
 بھائی کہتے تھے۔ بڑی عزت دی
 سامنے خاندان نے۔ ابا جان نے
 بھی اپنا بڑے ہونے کا حق ادا کر
 دیا ہر ایک سے محسن سلوک۔ کوئی
 کتنی بھی زیادتی کر جائے۔ انتہائی
 صابر و شاکر۔ زبان پر کوئی کلمہ مشکوہ
 نہیں۔ ہر ایک کے دکھ درد میں
 شریک۔

آپ کو خدا آجائے نے کنیر اور
 فرما نبردار اولاد سے نوازا تھا۔
 اپنی اولاد سے عشق تھا۔ وہ پیارا
 کھنکھاتا ہوا لہجہ۔ تیز۔ تیز اور بیبا
 بیبا کہنے والا۔ اب کون کہے گا۔
 کہاں سے وہ مسکراتا ہوا چہرہ
 لائیں۔ اپنی جاں بھی مسکراتے
 ہوتے جان آفرین کے سپرد کی۔
 عجیب پیاری سی مسکراہٹ تھی
 چہرے پر جس کو کبیرے کی آنکھ نے
 بھی محفوظ کر لیا۔ انتہائی بہادر
 اور دریا دل انسان تھے۔ غوج
 میں بہادری پر مٹھی کر اس کے
 کا تمغہ حاصل کیا۔ جنگ سے
 واپسی پر اپنی زندگی وقف کر دی۔

میں کنز سوچا کرتی ہوں کہ جب
 ہمارے ابا نے زندگی وقف کی
 ہوگی تو ان پر اپنے دو چھوٹے
 بھائیوں اور والدہ کی ذمہ داری
 تھی۔ اس کے علاوہ دو بیویوں
 اور ۸ بچوں کی ذمہ داری تھی۔
 پہلے آپ کو کشمیر جانے کا ارشاد
 ہوا۔ وہاں آپ نے مطلب

کھولا۔ بعد ازاں ۱۹۶۸ء میں
 حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ
 کے ارشاد پر ایک گاؤں دسویہ
 نزد فیصل آباد جہاں پر ابا جان
 کی اراضی تھی اہل و عیالی کو وہاں
 چھوڑا۔ اور خود قادیان دارالامان
 میں دعوتی دفا بیٹھے۔ کوئی فکر
 نہیں کہ اتنے بڑے گھنے کی پرورش
 کیسے ہوگی۔ سب کچھ خدا نے اپنے
 چھوڑ دیا۔

ایک دفعہ میں لندن سے پاکستان
 گئی ہوئی تھی۔ غالباً ۱۹۷۲ء کی
 بات ہے۔ بلوں کی عورت میں
 ایک کثیر رقم آپ نے ادا کر لی تھی۔
 اور اس وقت ان کے پاس پیسے
 نہیں تھے۔ مجھے کہنے لگے تیرے سفر
 میں دنا کرنا۔ خدا اپنے فضل سے
 غیب سے سامان مہیا کرے۔ پھر
 کہنے لگے گھر آنا نہیں میرا خدا کا مجھ
 سے وعدہ ہے کہ جب بھی کوئی
 ضرورت ہوگی خدا تمہارے ساتھ اللہ
 پوری کرے گا۔ اور میں نے اپنے
 زندگیاں میں اس وعدہ کی تفسیر اپنی
 آنکھوں سے دیکھی۔

داداؤں سے خاص لگاؤ تھا اور
 ہمیشہ ان کی بہت عزت افزائی
 کی۔ میرے میاں چوہدری رشید
 احمد صاحب کے حلقہ میں ان کی
 شہینہ دعائوں کا ایک بہت بڑا
 ذخیرہ آیا ہے۔ صرف اس وجہ سے
 کہ محض خدا کے فضل سے ان کو
 خدمت اسلام کا دن رات موقع
 مل رہا ہے۔ جو بات کہے جاوے۔
 رشید صاحب کے متعلق کوئی بات
 نہیں سننی۔

رشید صاحب کو لکھنے لکھانے کا شوق
 ہے۔ ان کی بھی ہمیشہ یہ عادت رہی
 ہے کہ جب بھی کوئی مضمون کسی رسالہ
 میں چھپا۔ کوئی کتاب چھپ کر تیار ہوئی
 سب سے پہلے ابا جان کو پوسٹ کی۔
 اپنی وفات سے قبل لندن میں جلد
 سالانہ یوتھ کے پر آئے ہوئے تھے۔ میں
 حسب عادت بچوں سے کھپ رہی تھی۔
 مجھے ایک دو دفعہ کہنے لگے تیرے وقت
 پر غار نہیں پڑھتے۔ دھیان رکھا کرو۔
 میں نے غصہ سے کہا ابا جی سارا کچھ
 میں ہی کروں کبھی اپنے داماد کو بھی
 کچھ کہیں۔ اللہ میاں نے ان سے بھی
 پوچھنا ہے۔ مسکرا پڑے۔ کہنے لگے!
 بیٹے تم بڑی ناشکرا ہو۔ تمہیں اس
 بات کا کیا پتہ کہ وہ کتنا اہم کام کر رہا
 ہے۔ اس کی ضرورت وہاں ہے۔ بچوں
 کو تم سنبھالو۔

سلسلہ سے محبت اور شکر گذاری
 کا عجیب مادہ تھا۔ ۲۳ جولائی کو رات
 سے لندن آئے۔ آتے ہی ایر پورٹ
 پر پہلا سوال؟ حضور اقدس سے ملاقات
 ہو سکتی ہے کہ نہیں؟ ہم ہنس پڑے
 کہ گھر تو پہنچ لیں۔ ۳ بجے گھر پہنچے۔
 بمشکل ایک گھنٹہ ہی آرام کیا ہو گا کہ
 رشید صاحب کا مشن باؤس سے فون
 آ گیا کہ حضور اقدس آیا اللہ تعالیٰ
 سے ملاقات کا وقت تمام کے بجے لیا
 ہے تیار رہیں۔ میں لینے آ رہا ہوں اس
 وقت جو ان کو خوشی ہوئی وہ دیکھنے
 کے قابل تھی۔

۲۲ تاریخ کو ہم انہیں اسلام آباد
 لندن لے گئے۔ ہم تو اپنے کام میں
 لگ گئے۔ ابا جان چونکہ پہلی دفعہ
 اسلام آباد آئے تھے۔ اس لئے تمام
 جگہ کو گھوم پھر کر دیکھتے رہے۔ اتنے
 میں ڈیوٹی والوں کا لاشیون میں کھڑا
 ہونے کا وقت ہو گیا تھا۔ حضور اقدس
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ڈیوٹیوں
 شروع ہونے سے پہلے خطاب فرمانا
 تھا۔ کھلے میدان میں سب کھڑے تھے
 مجھے فکر تھی کہ کہیں تھک نہ جائیں۔ پھر
 واپس آنے پر میں نے کہا کہ مجھے تو بڑی
 فکر تھی کہ آپ کہیں تھک نہ جائیں۔
 کہنے لگے میں اتنی دور سے حضرت
 صاحب کی آواز سننے کے لئے آیا ہوا
 ہوں۔ الحمد للہ جمعہ بھی پڑھ لیا۔ تقریر
 بھی سمجھ آگئی۔ خطبہ بھی سن لیا۔ مجھے
 اور کیا چاہیے۔

جلسہ سالانہ یوتھ کے دوران دوپہر
 کو کھانا تو خدا کے فضل سے بہت اچھا

میں نے اپنے دل میں اس کے لیے جگہ مقرر کر لی تھی۔ اب جان کو شاید رومی چھانے میں وقت ہو گیا ہے آپ کے لئے کھانا گھر سے لے جایا کروں گا۔ بچوں کے لئے بھی نوٹے کر جاتے ہیں۔ دوپہر کے وقت عزیزم میرا دریاغزیرم قمر میں سے کوئی آپ کو دے دیا کرے گا۔ بڑے زور سے کہنے لگے۔ کیوں بیٹا تم کیوں لے کر جاؤ گی۔ جہاں باقی جماعت وہاں ہیں۔ جیسے وہ کھائیں گے ویسے میں کھاؤں گا۔ اور سبھی سے کھانا لے کر جانے یا دنس بچے کا دودھ کا کپ لینے سے انکار کر دیا۔ بس زبان پر الحمد للہ ہی تھی۔

۱۹۷۸ء میں صلیب کانفرنس پر لندن آئے۔ سیر و سیاحت کے نہایت شوقین تھے۔ رشید صاحب سے جتنا ہوا انکو قابل دید مقامات دکھائے۔ ایک ایک چیز کو نہایت ہی تفصیل سے دیکھتے تھے۔ سیر سیر کرتے مدعا نہ نہایت ہی وسیع تھا۔ اور تاریخی کتابیں پڑھنے کا شوق جنوں کا حد تک تھا۔

۱۹۷۸ء میں مسعودی شہر آباد کے افتتاح کے لئے آئے۔ وہاں جہاں تک ہو سکا اسپین دکھانے کے لئے آئے۔ وہاں سے اسپین کے چھین جانے کا تذکرہ کرتے رہے۔ والیس جاکر الفضل اخبار کے لئے اپنے سفر نامہ کے حالات بھی لکھے جو کہ دو قسطوں میں چھپے۔

بزرگان سلسلہ سے دعاؤں کے لئے اکثر حاضر ہوتے تھے۔ جب حضرت مولانا راجیکی صاحب کی وفات ہوئی تو آخری وقت ان کے پاس ہی تھے۔ والیس آئے تو بار بار اپنے آپ کو کہتے کہ میں بہت کم حاضر ہوتا تھا۔ اب یہ چلے گئے ہیں۔

مسجد راجیکی کی تعمیر میں آبا جان کی کوششوں کو بھی بہت دخل ہے۔ ایک لمبا عرصہ اس مسجد کے نام اللہ کے لئے بھی رہے۔ چاہے کسی طبیعت ہو۔ ایسا موسم ہو۔ سوئی ہاتھ میں پکڑی اور کھٹ کھٹ مسجد کی طرف چلے جا رہے ہیں۔

۱۹۸۷ء کی صبح کو حسب معمول تہجد کی نماز کے لئے اٹھے طبی ڈیوٹی کے بعد اذان نماز پڑھنے مسجد راجیکی تشریف لے گئے۔ وہاں طبی نماز پڑھائی۔ واپس آکر تلاوت قرآن کریم کی۔ دودھ کا کپ پیا۔

پھر صحن میں لگے پودوں کی کانٹ پھانٹ کی۔ میز پر ناستہ کرنے بیٹھ تھے اور کہہ رہے تھے کہ آج کچھ لیٹ ہو گیا ہوں۔ مرلیں منب میں میرا انتظار کر رہے ہوں گے۔ باتیں کرتے کرتے اچانک سر زور سے میز پر گرا۔ اُمّی اور چھوٹی بہن امتہ الاخر گھبرا گئیں کہ کیا ہوا۔ اُمّی نے سر اوجھایا۔ اور پوچھا کہ کیا بات ہے کہنے لگے ٹھہر و تھے سوچنے دو کہ مجھے کیا ہوا ہے۔ اُمّی نے میز پر سے پانی کا گلاس اٹھیا کر ہونٹوں سے لگا دیا۔ ایک گھونٹ پیا ہو گیا کہ خدا تعالیٰ کے حضور حاضر ہو گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔

دعاؤں اور نمازوں کی ہر وقت تاکید کرتے رہتے تھے۔ میرا چھوٹا بھائی عزیزم خالد منیر احمد لندن میں تقریباً دو سال رہا۔ ہر خط میں اس کو بوجہ نصح ہوتی کہ کوشش کر کے نماز باجماعت ادا کیا کرو۔ تمہیں مطالعہ کا شوق نہیں ہے۔ تفسیر کبیر اور حضرت سید موعود علیہ السلام کی کتب کو زور سے مطالعہ رکھو۔ خود کو جنوں کی حد تک مطالعہ کا شوق تھا۔ آخری عمر میں سنوئی کچھ کمزور ہو گئی تھی۔ کم گو پہنے ہی تھے اور بھی باتیں کرتی بند کر دیں۔ بس فارغ وقت میں کتاب ہاتھ میں ہوتی۔

اللہ تعالیٰ نے بڑا صبر و قہار اور حوصلہ دیا تھا۔ میرے بہنوئی محترم منیر الحق نعیم دامہ کی جوان سال وفات ایک نہایت ہی دردناک واقعہ تھا۔ سیکے بھانجے تھے۔ نوجوان بیٹی بیوہ ہو گئی اور اس کے ساتھ نینچ چھوٹے چھوٹے بچے عزیز ماجد مریم۔ ماہم۔ عمر ۶۔ ۵ اور ڈیڑھ سال لاہور سے میت کے ساتھ آئے۔

مجھے خط لکھا بیٹے کسی بات کا غم نہ کرنا۔ بہت بڑا حادثہ گزرا۔ ایک دفعہ تو میرے جیسے مضبوط المصاب کا آدمی بھی طرز کر رہ گیا۔ لیکن تم فکر نہ کرنا۔ میری زندگی کا دوا مانلو۔ ان کو انشاء اللہ تعالیٰ کسی چیز کی کمی نہ ہوگی۔

عزیزہ نادرہ کہتی ہے کہ جب مجھے ملے تو شدت جذبات سے نہایت گھٹ کر سینے سے لٹایا۔ اور مجھے

آبا جان کا فکر کہ دل کے مرلیں ہیں۔ بار بار عرض کیا آبا جان میں تو ٹھیک ہوں۔ تم نے نعیم کے علاج میں کوئی کئی نہیں چھوڑی۔ اللہ کی مرضی ہی یہی تھی۔ بیس طرح میری اس بہن نے پید اپنے خاندان اور پھر اپنے باپ کی جدائی کا صدمہ اٹھایا اور حوصلہ سے مردانہ کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی اس کو عظیم کا اجر دے۔ آمین۔

محترم آبا جان کے وفات اور برداشت کا ایک واقفہ اس کو ملا ہے۔ بچوں سے شرفقت اور محبت کا یہ عالم کہ میری بہن عزیزہ نعیم میرے پاس ۱۹۸۵ء میں لندن آئی۔ یہیں پیر اس کا رشتہ طے ہوا۔ اور لندن میں ہی شادی ہو گئی۔ آبا جان کے دل پر اس قدر بوجھ کہ میں نے اس کو اپنے ہاتھ سے رخصت نہیں کیا۔ بار بار اس بات کا ذکر۔ آج کل وہ ناروے میں مقیم ہے۔ چونکہ چند وجوہات کی وجہ سے وہ ناروے سے پاکستان نہ جاسکی۔ اس کو لینے کی بے حد تڑپ۔ اللہ تعالیٰ نے بھی مدد فرمائی۔ اور لندن کے بعد ناروے اور سوئیڈن کا دیرا بھی مل گیا۔ اس سے لینے کے بعد نہایت ہی مطمئن ہو گئے۔

۱۹۸۵ء میں پاکستان کے سفر کے بعد نہایت ہی مطمئن ہو گئے۔ ۱۹۸۵ء کو میرے چچا جان چوہدری محمد احمد صاحب فقہ زندگی فوت ہو گئے بعد ازاں پھر اکتوبر کو میرے چھوٹے چچا چوہدری محمد شفیع صاحب سیالکوٹ میں فوت ہو گئے۔ ان کی وفات پر سیالکوٹ گئے۔ وہاں دل میں آئی کہ سیالکوٹ تک آیا ہوں اپنے آبائی بوبک بھی ہو جاؤں اپنے بھانجے عزیزم عزیز الحق دامہ کو ساتھ لیا۔ اور

تاریخ اندقاد... ۱۱ ستمبر بروز اتوار سوموار۔ مقام... بیادری احباب جماعت احمدیہ اتر پردیش اور اجنٹان کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ اس سال اتر پردیش اور اجنٹان کی مشترکہ صوبائی کانفرنس بیادری شہر (راجستھان) میں ۱۱ ستمبر ۱۹۸۸ء بروز اتوار و پیر منعقد ہوگی۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اسی مذہبی و دینی اجتماع میں بکثرت شریک ہو کر روحانی فیوض و برکات حاصل کریں۔ اس سلسلہ میں مزید معلومات کے لئے احباب کرام کم ڈاکٹر سعید احمد صاحب سے رابطہ پیدا کریں۔ ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ قادیان Dr. S.S. Ahmad. Mills Area. BEWAR. 3059 Dist. Ajmer. (Rajistan.)

گاؤں چلے گئے۔ اس کا کہنا ہے کہ ایک ایک جگہ اُسے دکھائی۔ واپس چلنے سے پہلے گاؤں کی مسجد میں دو نفل نماز پڑھی۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے ایسا سامان پیدا کیا کہ اس کے حضور حاضر ہونے سے پہلے تشریف آبا جان کے ہر فرد سے مل لیا۔ آبا جان کی وفات پر خا لساہ لندن میں تھی۔ میری ایک بہن عزیزہ شادہ منین سوئیڈن میں۔ عزیزہ نبیلہ رفیق ناروے میں۔ آبا سلمہ سلام قادیان میں۔ بھائی خالد حمید احمد کویت میں۔ بڑے بھائی محترم خالد اختر کو لندن سے پاکستان جا کر جنازہ میں شامل ہونے کی سعادت مل گئی۔ باقی بے بیٹیاں اور بیٹیاں خالد منیر احمد پاکستان میں ہی تھے۔ حضور اقدس آئید اللہ تعالیٰ نے امریکہ میں نماز جنازہ غائب پڑھائی۔ آخر میں احباب جماعت سے اپنی دونوں ماؤں کی صحت و طبی زندگی کی درخواست کرتی ہوں۔ جس طرح لندن میں احمدی بہنوں اور بھائیوں نے ہمارے غم میں شرکت کی۔ ہم ان کے نہایت ہی شکر گزار ہیں۔ حضرت سیدہ آصفہ بیگم صاحبہ حرم حضرت اقدس خلیفہ المسیح الرابع آئید اللہ تعالیٰ بنفس نفیس تعزیت کے لئے تشریف لائیں۔ حضور اقدس نے جس طرح وصاریں بندھائی اس کا بیان میں لفظوں میں نہیں کر سکتی۔ اللہ تعالیٰ ہمارے آقا کو طبی صحت والی عمر عطا کرے۔ اور احمدیت کے اس شہید اہل کو اپنا خاص قرب عطا فرمائے۔ اور ان کی شبینہ دعاؤں کا حصہ ہمیں بھی ملتا رہے۔

محمد

اتر پردیش اور اجنٹان کی مشترکہ صوبائی کانفرنس

تاریخ اندقاد... ۱۱ ستمبر بروز اتوار سوموار۔ مقام... بیادری احباب جماعت احمدیہ اتر پردیش اور اجنٹان کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ اس سال اتر پردیش اور اجنٹان کی مشترکہ صوبائی کانفرنس بیادری شہر (راجستھان) میں ۱۱ ستمبر ۱۹۸۸ء بروز اتوار و پیر منعقد ہوگی۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اسی مذہبی و دینی اجتماع میں بکثرت شریک ہو کر روحانی فیوض و برکات حاصل کریں۔ اس سلسلہ میں مزید معلومات کے لئے احباب کرام کم ڈاکٹر سعید احمد صاحب سے رابطہ پیدا کریں۔ ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ قادیان Dr. S.S. Ahmad. Mills Area. BEWAR. 3059 Dist. Ajmer. (Rajistan.)

منقولات

کلمہ طیبہ شاکر عذاب الہی کو دعوت دی جا رہی ہے احمد شجاع

سیالکوٹ (نامہ نگار) سیالکوٹ کا سیاسی شخصیت جو پوری احمد شجاع نے حکومت کی طرف سے کلمہ طیبہ منانے کی کارروائیوں پر توجہ دینے کی سب سے پہلی اور سب سے پہلی شخصیت تھی اور اس کے رسول مقبولی کا نام منانے سے پہلے خدا کی غیرت کو لے کر رہے ہیں۔ خدا انھیں اس کی سزا نہیں پوری قوم کو نہ بھگدانا پڑے۔ انہوں نے کہا چند برس پہلے جو کچھ کراچی میں احمدیوں کی مسجد سے حکومت نے کلمہ طیبہ منوایا تھا اور اس وقت پڑھے لکھے دانشور طبقہ نے اس حرکت کو برا سمجھنے کے باوجود خدا اور اس کے رسول کی خاطر غیرت کھاتے ہوئے کلمہ منانے والوں کو نہیں روکا تھا تو پھر خدا نے خود اپنی غیرت کی ہلکی سی جھلک دکھانے کے لئے اس کی ساتھ کے چند روز کے اندر اندر لوگوں کو ایک بہت بڑے سمندر کی طوفان سے اس قدر دہشت زدہ کیا تھا کہ سائے کراچی کے لوگ ہر اس جگہ ہو کر دو تین روز ملک کے اس سب سے بڑے شہر سے دور بھاگتے رہے خدا کی غیرت کی دوسری سب سے بڑی مثال اب راولپنڈی اسلام آباد میں ملتی ہے کہ سیالکوٹ اور جڑی کی پیم سے صرف چند روز پہلے حکومت کے حکم پر پولیس نے ہمدردی نثری کے ساتھ احمدیوں کی راولپنڈی اور اسلام آباد کی مساجد سے اسی کلمہ طیبہ کو لینے یا پھرنے سے منع کیا تھا جس کلمہ طیبہ کی برکت سے پاکستان خلا تھا۔ اب راولپنڈی کی دیواروں سے کلمہ طیبہ منانے ہونے لگے ہیں یہ بھی نہ سوچا کہ راولپنڈی میں کلمہ طیبہ منانے کی یادداشتوں میں ان کے شہریوں نے جو قیامتیں دیکھی ہیں اس سے صاحب اقتدار لوگوں کو سبق حاصل کرنا چاہیے اور ساتھ ہی ساتھ پڑھے لکھے اور دانشور پاکستانی مسلمانوں کو خدا کی خاطر ہوش میں آنا چاہیے۔ ان قیام ہاتھوں کو بروقت روکا جائے جو کلمہ طیبہ کو منانے کی سب سے بڑی مثال ہے۔ (روزنامہ سیدس راولپنڈی ۲۹ دسمبر ۱۳۶۷ء)

نام احمدی تحفظ ختم نبوت کے رہنما مولانا اسلام قریشی اپنا تک نمونہ!

ان کے لئے بھی یہ واقعہ نمونہ عبرت ہے۔ من جرب المجر ب علنت بل الذمۃ ورنہ یاد رکھیں کہ صبح

بہر حال میدان حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے کلمہ طیبہ کے بعد جماعت احمدیہ کو اٹھانے کے لئے یہ پہلی عظیم کامیابی تھی۔ فرمائی ہے جس نے کلمہ طیبہ کو کفر میں تحفظ ختم نبوت کے علاوہ تمام دنیا میں بھونکا اور دنیا باز ثابت کر دیا ہے۔ (رائڈ میٹر)

ہمدرد گرام و ورہ نمائندہ تحریک جدید برصغیر کی تالیف

تحریک جدید عالمگیر غلبہ اسلام کے لئے جاری تنظیم جہاد کبیر ہے اور اس کے ہر مجاہد کا نام ادب و احترام سے اسلام کی تاریخ میں ہمیشہ زندہ رہے گا۔ درج ذیل ہمدرد گرام کے مطابق نمائندہ تحریک جدید برصغیر و صوبائی ہمدرد تحریک جدید و تشعبیہ سبٹ جماعتوں کا زورہ کریں گے۔ احباب جماعت سے کما حقہ تعاون کی درخواست ہے۔

وکیل امدان تحریک جدید

نام جماعت	تاریخ	تاریخ	نام جماعت	تاریخ	تاریخ
مدراں	۱۰/۱۲/۶۷	۵/۱۲/۶۷	پاکستان	۱۵/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
میدیا پلم	۱۶/۱۲/۶۷	۱/۱۲/۶۷	منار گھاٹ	۱۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۱۷/۱۲/۶۷	۱/۱۲/۶۷	موریاکنی	۱۸/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۱۹/۱۲/۶۷	۱/۱۲/۶۷	الانور	۲۰/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۰/۱۲/۶۷	۱/۱۲/۶۷	وانیم بلم	۲۱/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۱/۱۲/۶۷	۱/۱۲/۶۷	پتھ پتھ	۲۲/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۱/۱۲/۶۷	۱/۱۲/۶۷	کیروٹی	۲۲/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۳/۱۲/۶۷	۱/۱۲/۶۷	کاکولم	۲۲/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۴/۱۲/۶۷	۳/۱۲/۶۷	تروڑ	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	کولیکٹ	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	شیلہری	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	مٹانور	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	مرکہ	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	کینا نور	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	پیننگا	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	موگوال	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	سنگور	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷
کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۲/۱۲/۶۷	کوٹلہ	۲۷/۱۲/۶۷	۱۰/۱۲/۶۷

پندرہ روزہ ہمدرد جماعت احمدیہ کی سالانہ کانفرنس

تاریخ ۲۰ اگست ۱۳۶۷ء

مقام مسجد احمدیہ پونجھ

احباب جماعت احمدیہ کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ ماہ اگست کی تاریخ ۲۰ اگست ۱۳۶۷ء کو پونجھ میں جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام سالانہ کانفرنس ہوگی۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ اس ذمہ داری میں شرکت ہو کہ روحانی نبیوں و برکات سے بہرہ یاب ہوں۔

اس سلسلہ میں مزید معلومات کے لئے احباب کرم مولوی شہادت احمد صاحب لکھنؤ سے رابطہ پیدا کریں۔

ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

مولانا اسلام قریشی نے دو مرتبہ اس خبر کو نشر کیا کہ:۔

گذشتہ چند سالوں سے یہ مشہور تھا کہ مجلس تحفظ ختم نبوت کے ایک رہنما مولانا اسلام قریشی کو ایک اتفاقی فریقہ کے کچھ لوگوں نے اغوا کر کے اسے قتل کر دیا ہے۔ آج منظر عام پر آگئے ہیں۔

ان سے جب ڈاکٹر کبیر جرنل آف پولیس نے انٹرویو لیا اس موقع پر مولانا اسلام قریشی اور ڈاکٹر کبیر جرنل آف پولیس کو ٹی۔ ڈی۔ پور ڈھایا گیا تو انہوں نے کہا کہ میں اپنے بعض نالی مشکلات کی بنا پر اور اتفاقی فریقہ کی جانب سے اسلام کے خلاف شائع ہونے والے ٹریجر کی نشر سے تنگ آ کر سٹیج دیہات میں منجم رہا پھر پاکستان کے مختلف شہروں میں گھومنا ہوا ایران چلا گیا۔

یہ خبر پاکستان کے عوام اور خواص کے لئے ایک سبق آموز خبر ہے کہ ماہیما سال سے نام نہاد مجلس تحفظ ختم نبوت کے ملازم بدترین کذب بیانی کر کے رہے کہ جماعت احمدیہ اور جماعت احمدیہ کے سربراہ نے مولانا اسلام قریشی کو قتل کروا دیا ہے۔ اور اس پر کارروائی کے لئے حکومت کو اٹھانے رہے۔ اور اس سر اسر صحیفہ کی خبر کو اچھا لکھ کر عوام الناس میں اشتعال پھیلانے رہے۔ آج اس خبر سے ثابت ہو گیا ہے کہ نام نہاد مجلس تحفظ ختم نبوت کی یہ ایک بدترین فتنہ انگیزی تھی جو جماعت احمدیہ کے خلاف عوام کو بھڑکانے کی غرض سے کی گئی تھی۔ اور مولانا کو صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کے مطابق تھا کہ ان کے علاوہ کسی اور بدترین مخلوق ہوا۔ انہیں سے فتنہ نیکے کا اور انہیں کو اپنی لپیٹ میں لے لے گا۔ آج مجلس تحفظ ختم نبوت کے بدترین مخلوق کے اٹھانے ہوئے خطرناک فتنہ انگیزی کو پورا کبیر لیا ہے۔

مسٹر ضیاء الحق صاحب بھی ان ملازموں کے انداز فکر کو اپنا لے ہوئے ہیں

أَفْضَلُ لَذِكْرٍ لِّلَّهِ الْآلِهَ إِلَّا اللَّهُ

(جو بیشک کوئی بھی اللہ سے زیادہ نہیں)

منجانب: بلورن شوہینگی ۲۱/۵/۸۰ مورچیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۶۲

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE: - 275475
RES: - 273903 { CALCUTTA - 700073

اعلان نکاح

مورچیم بر جلالی کو خاکسار نے محرم دین احمد صاحب آف بھولانہ۔ کرنال کا نکاح عزیزہ شبنم بی بی دین بنت محرم عبدالعظیم صاحب آف خانپور ملکی کے ہمراہ مبلغ تیارہ ہزار روپے ر... (۱۱) لاکھ (۱۱) لاکھ (۱۱) لاکھ پر بمقام سجاد احمد خانپور ملکی ضلع موٹگی صوبہ بہار کا اعلان کیا۔

تذرا اسلام مبلغ مسئلہ مقیم سلیہ

یقیناً اخبار احمدیہ

ناظر اعلیٰ و امیر مقامی محترمہ سیدہ بیگ صاحبہ و بعض رفقاء کرام ۱۴ روزہ (جولائی) کو مسجد احمدیہ دشن ہاؤس محل کی تقریب سنبھالیہ میں شمولیت کی غرض سے دہلی تشریف لے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حامی و ناصر ہو۔

۵۔ مقالی طور پر جملہ درویشان کرام و اصحاب جمعیت بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

۶۔ انیس! محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہلی کی اہلیہ صاحبہ دہلی میں وفات پائی۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ کا نکاح مورخہ ۱۴ جولائی ۱۹۷۹ء میں کیا گیا تھا۔ اسی روز بروز نماز عصر جنازہ پیشکش مقبرہ میں تدفین عمل چلائی۔

درخواست دعا | محرم زعمی اعلیٰ تہ انصار اللہ تبارک و تعالیٰ فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مجلس کے زیر اہتمام مسافرت قادیاں میں یقیناً خیر تبلیغ ہو رہی ہے مزید ترقی کے لئے درخواست دعا

آؤٹریڈز

۱۴- میسنگولہ کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱



تارکاپت ۱۸ - "AUTO CENTRE"
ٹیلیفون نمبرز - 28-5222
28-1652
قسم کی گاڑیوں پر ٹول و ڈیزل کار۔ ٹرک، بس، ایچ او ر ماروق کے اٹھا پڑنے ہات کے لئے ہماری خدمات حاصل کریں
AUTO TRADERS
18, MANJES LANE, CALCUTTA - 700081

ہر طرف آواز دینے ہمارا کام آج • جس کی قیمت لگاتار آجنگا وہ تھا آج

راچوری الیکٹریکلز (ایلیکٹریکلز)

RAICHURI ELECTRICALS
(ELECTRIC CONTRACTOR)
TARUR BHARAT CO. OP. HOUSE SOCT
PLOT NO. 6 GROUND FLOOR OLD CHAKRA
OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHERI (EAST)
BOMBAY - 400099
PHONE { OFFICE: - 6328179
RES: - 629389

الْحَيْرُوكَةُ فِي الْقُدْرَانِ

ہر قسم کی پتھر و پیرکت قرآن مجید میں ہے۔
(ابا حضرت کا موجود طریقہ)

THE JANTA PHONE - 279203
CARDBOARD BOX MFG. CO
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF -
- CARDBOARD
CORRUGATED BOXES DISTINCTIVE PRINTERS
15- PRINCE STREET CALCUTTA - 700072

خالص اور معیار کی زیورات کا مرکز

الترجمہ جہولیر

پتھر پرانی سید شوکت علی رینڈ ستر
پتھر
شیر کراچی مارکیٹ حیدری نارتھ ناٹم آباد۔ کراچی
فون نمبر - ۲۹۲۷۲

ارشدیاری تعالیٰ
اجتہاد شریعتیہ الامن الطن
ترجمہ (اسے ایسا دار و بہت سے گمانوں سے بچتے رہو)

AUTOWINGS
15, SANTHOME NEW ROAD
MADRAS - 60004
PHONE { 76360
74350

الاورین

